

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957 július 16 22 óra 15 perc

/A Szaktanács...folyt

Az elmúlt évek során végrehajtott racionalizálás folyamán az állami munkásvédelmi apparátust nagy mértékben csökkentették, ezért különösen a nagy belcseti veszélyforrásokkal rendelkező munkaterületek /szállító- és emelőberendezések, gépezetek, stb./ ellenőrzése minimális.

A titkárság a munkásvédelemre vonatkozó jelentését és a hibák megszüntetését szolgáló javaslatát a Szaktanács Elnöksége elé, s ezt követően a Minisztertanács elé terjeszti.

A titkárság megvitatta a Keresésös Szállító Tekerék-pánztárcák működéséről szóló előterjesztést. A KST útján szervezett tekerékossági mozgalom a múlt évben csaknem százmillió forint betétgyűjtést eredményezett. Ugyanakkor a KST-k tevékenyen résztvettek a lakosság szociális megsegítésében, több mint ötvenmillió forint kölcsönt folyósítottak. A titkárság többek között elfogadta azt a javaslatot, hogy a KST-tarok a jelenleg érvényben levő betétvállalási formákon kívül - amennyiben a tagság úgy határoz - helyezhessenek el törzsbetéteket is. A törzsbetéteket az év végén nem fizetik ki és így a KST-k állandó juttatású olyan forrásokhoz juthatnak, amely kölcsönül kifizetésre bármikor rendelkezésre áll.

A titkárság elfogadta a Szaktanács Üzemeltetési Főigazgatóságának egy Fekete-tengeri hajó kirándulás meg szervezésére vonatkozó javaslatát. A körülbelül két hétig tartó hajókirándulás résztvevői Jugoszlávia, Görögország és Bulgária fővárosát és több városát tekintik meg. A titkárságnek az a terve, hogy a jövő esztendőben hasonló útvonalra több hajókirándulást szervez. /MTI/

Vége.

21.58



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957 július 17

6 óra -- perc

Elszaporodtak a vaddisznók - riasztanak a hevesi szántóföldeken

1957 július 17

Az elmúlt hetekben a Mátra és a Bükk fennsíkain, a völgyekben megnövekedtek a vaddikarok. Az elszaporodott vaddisznók éjszakánként csapatostul keresik fel a burgonyaföldöket, és eleposen megdézsmálják a termést. A további károk elkerülésére a vadászársaságok tagjai osténként lesre indulnak a veszélyeztetett területekre. Az éjszakai virrasztások sokszor igen jó zsákmányhoz vezetnek. Az elmúlt tíz napban Racs, Parád és Szarvas-kő határában majdnem husz - nem egyszer /felmérés - vaddisznó került puskevőgre. /más/

A vaddikarok ellen eredményesen védekeznek a termelők is. Kapásnövényeiket fél méter magasságban dróttal vagy erős zsineggel kerítik körül, erre kolompokat, csongókat és más zajt okozó tárgyakat raknak. Az érintéskor támadó zombona ezután elriasztja a falánk vadakat. /MTI/

Rékorrdtermés Tiszadobon: egy holdról 29 mázsa őszi árpát takarított be a Tamasics Termelőszövetkezet

1957 július 17

Borsod-Abaúj-Zemplén megye egyik legrégebbi termelőszövetkezetében, az országosan is ismert tiszadobi Tamasics-ben az idén ötven holdon termeltek őszi árpát, amit kombájnnal arattak le, s átlagban 16.10 mázsa termést takarítottak be.

De még ennél is jobb az eredmény a szövetkezeti egy holdas kísérleti parcelláján, ahol különböző mennyiségű és minőségi is tálló, illetve műtrágyázást alkalmaztak vetéskor és évközben. Az eredmény egészen meglepő; egy holdról 29.09 mázsa őszi árpát arattak, csaknem kétszeresét az egyébként is jó átlagnak.

A szövetkezeti a jól bevált kísérleti módszereket ősszel nagy területen alkalmazzák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1957 július 17

6 óra 05 perc

Hamarosan javul a kenyér minősége - Ellenőrzéseket tartanak a péküzemekben

1957 július 17

Egy-két hét óta megszüperodtak a * kenyér minőségével kapcsolatos panaszok. A vásárlók joggal kifogásolják, hogy egyes péküzemek a szokottnál gyengébb minőségű kenyeret hoznak forgalomba. Ezzel kapcsolatban a fővárosi tanács illetékes szervei a következőket mondták:

- Ilyentermészetű kifogások a fővárosi tanács-hoz is érkeztek. Az élelmiszeripari igazgatóság természetesen azonnal hozzálátott a panaszok kivizsgálásához, s megállapította, hogy ha nem is általánosságban, de néhol a kifogások valóban jogosak. Ezek abból adódtak, hogy egyes péküzemeknél gyengébb minőségű lisztet használtak fel, és nem ismerték a megfelelő előírásokat. Meg kell azonban mondani, hogy a nagy meleg is befolyásolta a kenyér minőségét.

- Az illetékes szervek megtették a szükséges lépéseket, hogy az ilyen jelenségek mielőbb megszűnjenek. Nagyon segít majd természetesen az, hogy hamarosan az új búzából őrölt liszt is forgalomba kerül, amiből lényegesen jobb minőségű kenyeret lehet sütni./MTI/

Nagyteljesítményű kukoricamorzsoló a közös gazdaságok számára

1957 július 17

A Szolnok megyei Gépjavító Vállalat - a jászkunsági termelőszövetkezetek igényeinek megfelelően - nagyteljesítményű kukoricamorzsoló mintapéldányt készített. Az első sorozat még az idén átadják a kereskedelmeknek. A közös gazdaságok számára készített új kukoricamorzsoló óránkénti teljesítménye száz mázsa./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1957 július 17

6 óra 05 perc

Naponta több mint ötszáz sertés hizlalására kötnek szerződést Berenyában

1957 július 17

Berenyában, az ország nagy takarmánytermő vidékén, az idén * igen sok a süldő. A jó sertésállományok, valamint a bőséges takarmánytermésnek köszönhető, hogy a gazdák nagy számban kötnek hizlalási szerződést.

Julius elejétől naponta átlag több mint ötszáz sertés hizlalására kötöttek megállapodást a megyében. A hosszantartó szárazság azonban ezzel fenyegetett, hogy kukoricából nem lesz jó a termés az idén. A többnapos esőzés után szemmel láthatóan felüdültek a kukoricák és erősen megjavultak a terméskilátások. Ennek hatására ugrásszerűen megnőtt a szerződéskötések száma. A legutóbb egyetlen napon 734 süldőre szerződtek a dolgozó parasztok.

Eddig több mint hater ezer süldő hizlalására kötöttek megállapodást Berenyában és az Állatforgalmi Vállalat mintegy negyedmillió forint előleget fizetett ki a gazdáknak./MTI/

Saratják a levendulát Berenyában

1957 július 17

Új szántóföldi növény hasznosodott meg Berenyában: a kékvirágu, illatos francia levendula. Azelőtt csak a Mecsek lankáin termett vadon, két évvel ezelőtt azonban Babarci Állami Gazdaságban már telepítették: mintegy husz holdon.

A szőlőtől védett, napsütötte földéken nemrégiben megkezdődött a francia levendula vetése. Szőlővel vágják, mert egyúttal elkitjék is a bokrokat. A levendula általában csak a negyedik évben hoz teljes termést, ennek ellenére már az idén is csaknem tíz mázsa virág került le egy-egy holdról.

A múlt évben lepárló üzemot létesítettek a gazdaságban. Így az eretással egyidejűleg megkezdődhetett a levendula lepárlása is. Egy mázsa virágból több mint ötven deka olajat nyernek. Ily módon a babarci gazdaságból az idei nyáron száz kilónál több levendulaolajat szállítanak az illetszorgyárnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 4. kiadás 1957 július 17 6 óra 15 perc

Ötvennapos szénterteléké van a MÁV-nak - Javult a gőzmozdonyok teljesítménye

1957 július 17

Az elmúlt esztendőben nagy nehézségeket okozott a MÁV-nak az, hogy akadtak időszakok, amikor mindössze három-négy napi tartalék volt, amikor természetesen súlyos következményei lettek. A három-négynapos széntertelék ugyanis azt jelentette, hogy akadtak fűtőházak, ahol a beérkezett szénmennyiséget azonnal fel is használták. Így nem lehetett a szénát koverni, néha igen kitűnő minőségű szénat, máskor pedig mezdony fűtésére szinte elig alkalmas fűtőanyagot használtak fel. Emiatt nem lehetett a mezdonyokat megfelelően kihasználni, s végső soron ez vezetett a vonatok késéséhez.

Az utóbbi hónapokban lényegesen javult a helyzet. A MÁV szovjet, lengyel, bolgár szénat kapott, a hazai bányák is többet szállítottak, megfelelő koverést alkalmazhatnak, így ezután lényegesen növekedett a gőzmozdonyok teljesítménye, gazdaságosabb a szén felhasználása, pontosabbak a vonatok. Jelenleg a vasutnak ötvennapos szénterteléké van. Ez abból adódik, hogy külföldön is és a hazai bányáktól is határidő előtt megkapja a szükséges szénat. Ezzel a mostani tartalékkal gondoskodni lehet az őszi esuesforgalom zavartalanabb lebonyolításáról s egyben biztosíték erre is, hogy az időközben érkező szállítmányokkal együtt a hidegebb napokban is 24-28 napos szénterteléké legyen a MÁV-nak. /MTI/ hó

Vasárnap avatják a kalocsei népművészek alkotó otthonát

1957 július 17

Vasárnap negyszabásu ünnepségre készülnek a kalocsei népművészek. Háziipari szövetkezetük öt éves jubileuma alkalmából avatják fel új alkotóházukat. Az új otthon 250 iró és himző kalocsei asszony zavartalan munkáját szolgálja. Itt foglalkoznak majd az ifjabb nemzedék oktatásával is, a népművészet öreg mesterei, köztük Király Ilus néni, Tamás . Andrásné és Vén Lejosné. Az ünnepségre meghívták az ország legnevesebb népművészeit, szövő-, himző-, faragómestereit, akik vidék képviselőiben jelennek majd meg az avatáson. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 5. kiadás 1957 július 17 6 óra 20 perc

Száznegyvenmillió telefonbeszélgetés fél év alatt a fővárosban

1957 július 17

Mennyit telefonálnak fél év alatt Budapestén? A kérdésre választ ad a Postavezérlégszervezet rövid statisztikája.

A fővárosban havonta jelenleg is átlalában 23 millió a hívások száma. Az elmúlt hat hónapban mintegy 140 millió helyi beszélgetést bonyolítottak le a távbeszélőközpontok. Ez a múlt év hasonló időszakához viszonyítva mintegy tíz százalékos csökkenést jelent. Ennek az a magyarázata, hogy a múlt év végén sok állomás megrongálódott és tönkrement. Ezek egy időre kiestek a forgalomból. Ugyanakkor hivatalok megszüntetése, összevonása következtében 1000 állomással csökkent a közületi telefonok száma.

Ez alatt az idő alatt a távbeszélő előfizetők számáténylegesen 3135-tel szaporodott. Bár hat hónap alatt 8000 körül volt a felszerelt új állomások száma, ugyanakkor különböző okok miatt több mint 5000 állomás szűnt meg. Az elmúlt fél évben átmeneti nehézségek mutatkoztak az ikerállomások felszerelésénél, mert az ugynevezett ikerdobozokat a posta nem kapta meg határidőre. Az ipar az év második felére ígerte a dobozok szállítását és így pótolni tudják az eddig elmaradt ikerállomások felszereléseket. /MTI/

Felfújható strand-szatyor

1957 július 17

A strandolók nem mindennapi újdonságot köszönhetnek ismét a műanyagnek. A különféle strandcipők, törhetetlen poherek után, rövidesen megjelenik az üzletekben a felfújható, párnának is használható, strandszatyor. A szatyor háromfalu, s egy rekesze felfújható. Használaton kívül egészen kicsire összehajtható. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 július 17 6 óra 25 perc

Négy nemzetiség számára 281-féle tankönyvet adtak ki

1957 július 17

A felszabadulás után lendülettel indult meg a nemzetiségi iskolák szervezése. Az 1955-56. iskolai évben már több mint 21.000-en tanultak ezekben az iskolákban. A délszláv, román és szlovák általános iskolák száma ma, az 1938-1939-es tenévhez viszonyítva majdnem megkétszereződött. Egyedül a szlovákoknak ennyi az iskolájuk, mint amennyi 1937-1938-ban a szlovákok, délszlávoknak és románoknak együttesen. A szerb-horvát tannelvé általános iskolákban 238-cal többet járnak, mint 1938-ban. A délszláv iskolák száma is 15-tel magasabb.

A szlovákoknak, a délszlávoknak, a románoknak tanítóképzőjük és gimnáziumuk is van. A német iskolahálózat kiépítése 1951-1952-ben indult meg, amikor 25 község általános iskolájában oktatták a német nyelvet, ez a szám azóta erősen emelkedett.

A nemzetiségi iskolákban a tantervi anyag megegyezik a magyar iskolákéval. Kivételt képez az anyanyelv és az általános iskolák alsó tagozatában a magyar nyelv tanítása.

A nemzetiségi iskolák tankönyvellátása rendszeresen 1949-ben indult meg. Mostanig 281 nemzetiségi tankönyvet adtak ki. Közülük hét délszláv, huszonhét német, 59 román és 65 szlovák nemzetiségi tankönyv, illetve tankönyvpótló jegyzet. A nemzetiségi iskolák részére az 1956-ban megjelent új tantervvel párhuzamosan készültek el az első délszláv, román és szlovák tankönyvek. Majd ezt követően évről-évre gyors ütemben igyekeztek elérni a magyar iskolák tankönyvellátottságát. /MTI/

A Magyar Népköztársaság új címere bélyegen

1957 július 17

A posta új bélyeg kiadását tervezi. Az 1 forintos bélyegen a Magyar Népköztársaság új címere lesz. A bélyeg tervét Légrádi Sándor készíti.

A bélyeg kiadására ősszel kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 július 17 6 óra 30 perc

Ezer vagon vetőmaggabonát adnak az idén a Bács megyei állami gazdaságok

1957 július 17

Bács megye állami gazdaságaiban minden esztendőben nagymennyiségű gabonát termelnek továbbszaporítás céljaira a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák számára. Az idén ezer vagon jó minőségű vetőmagot adnak. A megye két legnagyobb gazdaságából, Garáról és Bajáról már megkezdték a vetőmagok szállítását. A gerei gazdaságban, ahol az őszi árpe holdenkint 16 mázsa termést adott, 13 vagonra vetőmagot szállítanak a központi raktárakba, s eddig már nyolc vagon vetőmagot küldtek el. A Bajai Állami Gazdaság 75 vagonra vetőmagot termelt vetőmagnak.

A vetőmagon kívül a melakba 1668 vagon kenyérnek vetőmagot szállítanak. Ez jóval több a tavalyi mennyiségnél. /MTI/

Ifjúsági filmhetek a VIT alkalmából

1957 július 17

A Hejdu-Bihar megyei KISZ-szervezet és a Moziüzemi Vállalat Dabrecenben és más hejdu-bihari községekben július 27-től augusztus 14-ig VIT-filmheteket rendez. Ebből az alkalomból a megye 45 moziában ifjúsági problémákkal foglalkozó filmeket vetítenek.

Szolnokon augusztus 1-től 7-ig szintén ifjúsági filmheteket rendeznek a moszkvai VIT tiszteletére. A filmheten három szovjet ifjúsági filmet vetítenek és bemutatják a Benderáthi eset című új német filmet is. A város csaknem 500 KISZ-szervezete csoportos látogatásokat szervez az ifjúsági filmek megtekintésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957 július 17 6 óra 35 perc

A sortatarozással egyidejűleg megszűnik a "zsibvásár" a főutvonalakon - Eltűnnek az izléstelen elárúsító bádák

1957 július 17

A múlt évben valóságos megszállták a pesti utcákat az utcai árusok. Sokan kis elárúsító bádákat építettek, ami természetesen nem válik előnyére sem az utcaképnak, sem a közlekedésnek. Jónéhány vidéki vásároló is megélhetést keres a pesti utcákon, elsősorban a főutvonalakon, a Kőruton és a Rákóczi uton.

A tanácsnak ez a véleménye, hogy ezt az áldatlan állapotot meg kell szüntetni. A sortatarozással egyidejűleg a főutvonalakon kielékteljék a világvárosi utcaképet. Helyreállítják az utcai kandallóbereket, korszerű hirdetőoszlopokat helyeznek fel és eltávolítják az izléstelen elárúsító bádákat. Ha az érdekelt vállalatok gyümölcsöt, vagy bezárut akarnak árúsítani az utcán, ezt csak megfelelően megépített pavilonokban végezhetik. A sortatarozással egyidejűleg a főutvonalakon megszűnik a mostani "zsibvásár" és a törekvés az, hogy minél kevesebben árúsítsanak az utcán./MTI/

Télire már nagyobb mennyiségben kerülnek forgalomba a különböző leveskészítmények

1957 július 17

A konzervipar nonrégiben megjelent újdonságait, a különböző leveskészítményeket megszerette a vásárlóközönség. Eddig százezer csomag került forgalomba izléses műanyagzacskóba csomagolva. A fűszerrel, tésztával, zsirral ellátott, zöldség-, paradicsom-, gomba- és zellerkrémleves csomagok gyártását növelik, úgy hogy télen már megfelelő mennyiséggel látják el a kereskedelmet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 július 17 6 óra 40 perc

Színművészeti továbbképzőstudiót alapított az Egressy Klub

1957 július 17

A Szekszorvizek Egressy Gábor Művészeti Klubja az üzemi színjátszók elméleti és gyakorlati felkészültségének javítása, segítése érdekében állandó művészeti továbbképző studiót indított. A színművészeti studió első háromhónapos tanulmányi anyaga az antik színjátszás stílusait ismerteti. Az előadásokat minden héten két ízben, hétfőn és pénteken este tartják az Egressy Klubban. A tanfolyam elméleti és gyakorlati munkából áll, előadásait és a studió gyakorlati munkáját hivatásos színművészek és rendezők tartják, illetve irányítják. A hallgatók a történelmi társastanc tanfolyamon színpadi mozgást is tanulnak és táncképzésben részesülnek. A klub vezetősége ugyancsak havonta rendez vitéseket, amelyeken az üzemi színjátszók ~~maximálisan~~ mai, modern színjátszási problémákat tárgyalnak meg./MTI/

Mercerizált, selymfényű és szanzbéllon készül

1957 július 17

A Hosi Póntsövénygyárban évek óta nem szönek ballonvásznat, viszont ők készítik ki a Goldberger-gyár kelenföldi telepén szőtt béllont. A gyár szakemberei elhatározták, hogy fionom fonalból újra megkezdik a ballonvászon szövést. A jövőben az árut mercerizálják és ezáltal nemcsak fényes, hanem a fogása is hasonló lesz a selyemhez. Különböző színű fonalból különleges színhatású szanzbéllont is készítenek. Az elmúlt évnegyedben csaknem 500.000 méter ballonvásznat készített ki a HPS, a harmadik negyedévben ezt több mint tíz százalékkal növelik. Ezenfelül százezer méter ~~méter~~ saját szövéssű jóminőségű kelmet is forgalombahoznak./MTI/

Cseh bábfilm-est a Kossuth Klubban

1957 július 17

A Csehszlovák Kultúra és a Kossuth Klub július 19-én, pénteken öté 8 órakor a Kossuth Klubban cseh bábfilm-estet rendez. Bevezetőt mond E. de István bábfilmrendező. A műsoron öt nagyszerű csehszlovák bábfilm szerepel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1957 július 17

6 óra 45 perc

Új "csometék" az Állatkertben

1957 július 17

Számos új látnivaló akad az Állatkertben: kis szikaszarvasborjú, foltos hiénekölyök, bundermejsz, kilenc nutria és egy cigánybárány született. De vásároltak két indiai repülőkuttyút is, s ideiglenesen a Terráriumban helyezték el őket.

A madártisztviselő állományát több fiatal madár befogásával megerősítették. Többek között kengyel- és szürkegémeket, nagykormoránokat, fekete- és fehérigolyákat, méhész gyurgyalagokat, uhukat fogtak be. A keltetőben a bibicéket, kékvércsüket, különbözőféle fácánokat, nagyodákat, széki lilákat és széki cséregyereket, lud- és réceféléket, valamint pávákat és törpetyukokat keltettek sikeresen. /MTI/

Dán import piperetartók

1957 július 17

Dániából nagyobb mennyiségű polietilén piperetartó, többek között rugalmas parfümszóró, ruzs, puder, szappan és fogkefétartó érkezett. Ezeket rövidesen izléses szeszszerekbe csomagolva is forgalomba hozza a kereskedelem. /MTI/

Két új kölcsönzöiroda nyílik

1957 július 17

A Bolkereskedelmi Kölcsönző Vállalat augusztus 1-én két új kölcsönzöirodát nyit. Az egyik Újpesten, a Váci ut 45. szám alatt, a másik pedig az Arpád uton nyílik. A két irodában háztartási: kávégépet-, porszívó-, padlókeféző, varrógép- és sportfelszereléseket kölcsönöznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1957 július 17

6 óra 50 perc

Előadássorozat a művészeti szakszervezetek tisztségviselői részére

1957 július 17

A művészeti szakszervezetek központi munkatársai és szakszervezeti bizottsági elnökei részére előadássorozat indul. A négy előadásból álló sorozatban az MSTMP-nek, a tömegök megnyeréséért végzett munkájáért és a szakszervezetek pártvezetéséért, a szakszervezetek és az államapparátus kapcsolatáért, a szakszervezetek szervezeti felépítéséért, a proletár nemzetköziség és az igaz hazafiság kérdéseit tárgyalják meg. Az előadások a művészeti szakszervezetek titkárai és főtíkárai. /MTI/

Évente csaknem százmilliót jelent a tanácsi dolgozók fizetés-emlése - Tervezik a Közszolgálati Szabályzatot

1957 július 17

Mint ismert, a napokban rendezték a tanácsi dolgozók fizetését. Az MTI munkatársa a Miniszttertanács Titkárságának tanácsi osztályán felvilágosítást kapott a rendeltettségű rugóiról, kihatásairól. Mint elmondották, a béremelés mintegy 46.000 dolgozót érint és évente csaknem százmillió forintot jelent. Az új bérezési rendszerben a besorolásnál a szolgálati éveket, a munkakört és a szakképzettséget veszik figyelembe. Különösen szem előtt tartották, hogy munkájuk jelentőségének megfelelően magasabb fizetést kapjanak a felelős, választott tanácsi vezetők, illetve a magas szakképzettséggel rendelkezők. Éppen ezért mindezeket, akik egyetemi, főiskolai végzettséggel rendelkeznek, betöltött munkakörükben egyelőre magasabb fizetési kategóriába sorolhatják, - kivéve természetesen azokat, akiknél a felsőfokú végzettség munkakörük betöltésének előfeltétele.

Ugyancsak gondot fordítottak arra, hogy az emelté nagyobb arányú legyen az alsóbbfokú szerveknél, - elsősorban a községi tanácsoknál - ahol a dolgozók eddig anyagilag hátrányosabb helyzetben voltak. Így például a községi és a kerületi tanácsoknál átlagban 15-15,3 százalékkal emelkednek a fizetések, a járásoknál és a járási jogú városoknál 14-14 és fél százalékkal, a megyéknél és a fővárosi tanácsnál valamivel alacsonyabb az emelkedés.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957 július 17.

6 óra 55 perc

/Évente...folyt/:

Ugyancsak ismeretes már, hogy a kormányrendelet szabályozza a tanácsi dolgozók előléptetésének rendjét, s többek között kimondja, hogy a dolgozók éventenként automatikusan lépnek egyvel magasabb fizetési osztályba, de évenként mód van - a végzett munka alapján - soron kívüli előléptetésre is. Ez többek között azt is jelenti, hogy lehetőség nyílik a vezető állások betöltése eddigi rendszerének megváltoztatására. Az általános gyakorlat ugyanis az volt, hogy vezető állás megüresedésekor többnyire nem a tanácsapparátusból, hanem kívülről hozott személlyel töltötték be az illető posztot. Most lehetőség van arra, hogy ilyen esetben az illető részleg valamely, erre alkalmas dolgozóját állítsák vezetőnek, s előléptessék a sorban utána következőket is, és a legalsóbb posztra vegyenek fel új munkaadót. Így a vezető - miután a részleg minden posztján dolgozott, széleskörű, alapos ismeretekkel fog rendelkezni. Ez természetesen azokra a vezető állásokra vonatkozik, amelyek betöltése nincs bizonyos különleges képzettséghez kötve.

A tanácsi dolgozók természetesen örömmel fogadták a június elsejei hatállyal érvénybe lépett béremelést. A bérkülönbséget legkésőbb augusztus 5-én mindenki megkapja. Ugyanakkor érdeklődéssel kísérik azokat a terveket, elgondolásokat, amelyekkel a Munkügyi Minisztérium és a Kiszámított Szakszervezete foglalkozik. Arról van szó

hogy több népi demokratikus ország példájára megalkossák a Közzolgálati Szabályzatot. A tervek szerint a legfőbb alapelveken kívül kivennék a Munka Törvénykönyvből a közzolgálati dolgozókra vonatkozó rendelkezéseket és azokat - a csak őket érintő szabályokkal együtt - ebben a külön gyűjteményben foglalnék össze. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.13 kiadás

1957 július 17.

6 óra 55 perc

A bányász szakszervezet javaslata a munkaverseny teljesítményi százalékának kiszámítására

1957 július 17.

Elővezik a munkaverseny az ipar minden ágában. Jó példával járnak elől a bányászok, akik a brigádverseny, a bányák egymás közötti versenyének feltámasztásával keresik az új elveket és formákat a mozgalom teljes kibontakoztatásához. A bányász szakszervezet elnöksége is azon fáradozik, hogy a most kialakuló új munkaverseny-mozgalom jobb legyen a réginél és valóban a termelés ösztönzőjévé váljék. Ezzel kapcsolatban Blaha Béla, a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke a következőket mondta:

- Problémát jelent számunkra, hogy a verseny eredményeinek értékelésénél milyen eljárást kövessünk. Legcélszerűbb az volna, ha a versenyben elért százalékot a dolgozók műszakkeresetéből számolnák ki. Az értékelésnek ez a módja megszüntetné azt a visszasságot, ami korábban sok vitára adott alkalmat, hogy egyes, magas százalékot elérő dolgozók kevesebbet kerestek, mint akik a verseny értékelésénél esetleg számításba se jöttek. E százalékszámítási mód mellett szól az is, hogy a verseny értékelése nem kíván külön adminisztrációt az üzemekben.

A bányász szakszervezet elnöksége a munkaverseny elveinek egységbe foglalásakor azzal terjeszti majd elő elgondolását, hogy vegyék figyelembe a végrehajtási utasítás megszerkesztésénél. /MTI/

Ötven vagon gépi berendezés érkezett eddig az épülő mohácsi farostlemezgyárba

1957 július 17.

Az épülő mohácsi farostlemezgyár fontosabb üzemei épületei közül eddig a gépkezőcsarnok, a kazánház és a transzformátorház került tető alá. A belső gépi berendezésekből eddig ötven vagonrakomány érkezett a helyszínre magyar, cseh-szlovák és keletnémet szállítóktól. A gépek szerelését augusztus második felében a kazánházban kezdik meg. /MTI/

4050

B.14 kiadás

1957 július 17.

11 óra 15 perc

Ujitási kísérleti műhelyt építenek Pécsujhegyen

1957 július 17.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt pécsujhegyi telepén ujitási kísérleti műhely építését kezdték meg. Itt készítik el a benyújtott ujitási javaslatok mintadarabjait. A kísérleti műhely kisebb bányagépek gyártására is alkalmas lesz. /MTI/

Saválló téglá gyártásával kísérleteznek a Sztálinvárosi Tüz-
állóanyaggyárban

1957 július 17.

A Sztálinvárosi Tüzállóanyaggyárban már hosszabb ideje kísérleteznek saválló téglá gyártásával. Eddig nálunk csak úgy tudtak saválló téglát készíteni, ha porcelántörmelékot keverték az anyaghoz, ez azonban igen megrágította a gyártást. Az üzem laboratóriumában már sikerült porcelántörmelék nélkül olyan saválló téglát előállítani, amely megfelel a hazai porcelántörmelékkel készített téglá szabványainak. Most azon fáradoznak, hogy a külföldi szabvány méreteket is elérjék, s így az exportképességet biztosíthassák. /MTI/

Megtelt a huszonöt ezer köbméteres komlói homoktároló

1957 július 17.

Nyári hónapokban az idén első ízben sikerült megtölteni a komlói huszonöt ezer köbméteres homoktároló bunkert, amelyben a bányaiszapoláshoz szükséges homokot teszik el télre. A homoktároló megtöltése lehetővé teszi, hogy a hirdi homokbányában a télen üzemzsinetet tartsanak, s ez hatszázhatvan ezer forint megtakarítást jelent. A homokbánya dolgozóit télen a komlói bányákban foglalkoztatják. /MTI/

B.15 kiadás

1957 július 17.

12 óra 50 perc

Olcsóbb lett a rózsa burgonya, a káposztaféle és a paradicsom

1957 július 17.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 114 vagon és 104 tehergépkocsi áru érkezett, többek között burgonya 12, gyümölcs 40 és vegyes darabáru 36 vagonnal.

Az állami boltokban szerdán reggel 2.20 forint a szállították le a legjobb minőségű rózsa burgonya árát. Olcsóbb lett a káposztaféle is. Így a KÖZERT boltok a fejeskáposztát 1.40 - 1.80, a kelkáposztát 2.60 - 3.20 forintért árusították. A szövetkezeti boltok az alma paradicsom kilóját 2.80 forintért adták. A hegyes paprika kilóját 7.-, a kovács házit és a tölteni valót 8.80 forintért árusították. A gyümölcsök közül az állami boltok az asztrahán, a piros és a vajalmát 4.60 - 5.60 forintért hozták forgalomba. A cukor dinnye kilóját 9.- forintért adták. Az osztályozott őszibarack ára 6.- - 16.- forint volt kilónként. A sárgabarack ára nem változott.

A magánkiskereskedőknél a káposztaféle 5 százalékkal drágább, a cukor dinnye ellenben 8 százalékkal olcsóbb volt mint az állami boltokban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1957 július 17 1 óra 5 perc

"Vasi élet és irodalom" címmel antológia jelenik meg júliusban

1957 július 17

Julius végén megjelenik a Vasi élet és irodalom című antológia, amely Vas megye irodalmának múltjával és jelenével foglalkozik. Az antológia a Vas megyei írók műveinek teljes bibliográfiáját is tartalmazza. /MTI/

A sztálinvárosi fiatalok magnetofonszalagon küldik el üzenetüket a VIT-re

1957 július 17

A sztálinvárosi területi KISZ-alapszervezet fiataljai magnetofonszalagon küldik el üzenetüket a moszkvai Világ-ifjúsági Találkozóra. Jól sikerült klubestet rendeztek, amelynek műsoráról magnetofonfelvételt készítettek. A műsorban magyar és szovjet nepsdalok szerepeltek, majd a szervezet nevében egyik oroszul jól beszélő fiatal köszöntötte a VIT résztvevőit. Utána a tánczenekar adta elő legkedveltebb számait, majd ismét üdvözlések hangzottak el. /MTI/

Az MSZMP politikai tájékoztatót jelentet meg Szabolcs-Szatmárban

1957 július 17

Az MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei pártbizottsága Megyei politika címmel havi tájékoztató füzetet jelentet meg. A kiadvány ismerteti a megye politikai és gazdasági helyzetét, segíti a propaganda munkát. Az első szám júliusban jelenik meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1957 július 17 14 óra 10 perc

Az MTI Foto július 17-i képanyaga:

1957 július 17

Vöröskeresztes egyezményt írtunk alá a Német Demokratikus Köztársasággal

Külföldi segítség a László kórháznak a gyermekbénulásos esetek gyógyításához

Miért romlik a baleseti statisztika?

Technikumi hallgatók nyári üzemi gyakorlaton

Bécsbe szállítják az export-peredicsot az újpesti Bán Tibor Termelőszövetkezetből

Aratják a búzát az újpesti Bán Tibor Termelőszövetkezetben

Szaporodik a búzakereszt az edelényi Alkotmány Tsz gabona-földjén

Jeggné-Marrie Darré hangversenye a Károlyi-kertben

A VIT-re készülő balett-táncosok műsorából

Mimigróteszk bemutatja Ferenczi László, a Fővárosi Operett-színház tagja

Új művészi ajándéktárgyak

Egy ifju ötvösművész készül a mestervizsgára

A balatoni Astoria Szálló bárjában

Egy balatonfüredi vitorlás "legénysége"

Pesti pillanatképek

Zsánerképek

Nemzetközi esti salakmotor-verseny

Külföldi képek

Angol műanyagkiállítás Londonban

Életmentési gyakorlat a levegőből

Német főiskolások a bányában

Hírek Angliából, a Német Demokratikus Köztársaságból, Olaszországból, Svájcban, Szovjetunióból

/folyt.köv./

B 18. kiadás 1957 július 17 14 óra 15 perc

/Az MTI Foto... folyt./

- Mouley Hassan herceg felavatása
- "Tour de France 1957." kerékpár verseny
- Banktisztviselők sztrájkja Franciaországban
- A Francia Unió előkelőségei az Elyse palotában
- Charlie Chaplin és családja a Gote d'Azuron
- Magyar gyermekek Lengyelországban
- Emlékmű leleplezés Krzeslawiec-ben
- Női kispályás kézilabda világbajnokság Belgrádban
- A Japán kormány tagjai /csoportkép/ /MTI/

Hetvenezeren hallgatták félév alatt az ismeretterjesztő előadásokat Szabolcs-Szatmárban

1957 július 17

Szabolcs-Szatmár megyében az elmúlt félévben összesen hetvenezer hallgató előtt ezernégyszáz ismeretterjesztő előadást tartottak. Az előadások a politikai kérdéseken kívül főleg mezőgazdasági, továbbá irodalmi és egészségügyi témákkal foglalkoztak. Negyszáznolcvanegy alkalommal dia-filmet is vetítettek. /MTI/

Befejeződött a Pest megyei öntevékeny színjátszó-rendezők továbbképző tanfolyama

1957 július 17

1955-ben a Pest megyei tanács az akkori Népművészeti Intézettel közösen továbbképző tanfolyamot indított a megye öntevékeny színjátszó-rendezői részére. A hároméves tanfolyam most fejeződött be a váci művelődési otthonban, ahol a hallgatók klasszikus színművekből sajátrendezésű jeleneteket mutattak be. /MTI/

B 19. kiadás 1957 július 17 14 óra 35 perc

Április végétől kezdve mintegy 480.000 vasuti féláru jegyet adott ki a MAV

1957 július 17

Áprilisban a közvélemény nagy meglepődéssel fogadta, hogy a közalkalmazottak visszakepták a féláru vasuti jegy váltására jogosító igazolványt. Április végén, - amint a végrehajtási utasítás megjelenti - rengetegen adták be igénylésüket és a MAV igazgatóságok igyekeztek a lehető leghyorsabban kiadni az igazolványokat. Megnehezítette azonban a munkát, hogy rövid idő alatt igen nagyszámú igénylőt kellett elintéznii, s időnkint nem volt elegendő nyitvatartás.

A kisebb zökkenők ellenére az igényjogosultak, akik június 30-ig beadták kérelmüket, már mind megkapták az igazolványokat, számszerűen mintegy négyszáznolcvanezren. A következő hónapokban előreláthatólag még mintegy 4.000-5.000-en kéri az igazolványok kiadását, az új igénylőknek azonban késedelmi díjat kell fizetniük. /MTI/

Minden kombájnt és aratógépet munkába állítottak a zala megyei gazdaságokban

1957 július 17

Zala megyei állami gazdaságokban az esős időket is hasznosan töltötték: amint az eső elállt, ahol lehetett, nyitásban megindultak a gépek és arattak, ahol ez lehetséges. aratógépekkel levágott gabonát képeről-képerre járva kombájnnal csépelelték. Szardán reggel száraz, meleg napra öbredt a megye, s ismét megbolydult a határ. A megye állami gazdaságaiban, ahol a kenyérgabonának még mintegy fele lábba áll, minden gépet munkába állítottak a szemvesztés nélküli gyors betakarítás érdekében. Mivel az állami gazdaságok - területükhöz mérten - aránylag kevés géppel rendelkeznek, a gépállományok segítségét is igénybe vették. Szardán reggel a gépállományokról tizenöt kombájnt és több kéveket aratógép indult az állami gazdaságokba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 20. kiadás 1957 július 17 14 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1957 július 17

A Meteorológiai Intézet jelenti július 17-én,
szerdán délben:

Változó felhőzet

Nyugat- és Közép-Európa egy része felett továbbra is hűvös légtömegek vannak uralmon. Hatásukra sokfelé esik az eső. Németországban, Ausztriában és Jugoszláviában a leszálló légmozgások következtében átmenetileg derült, száraz az időjárás. Kelet-Európában változatlanul meleg az idő, a tennapi nap folyamán a hőmérséklet mindenütt 25 fok fölé emelkedett.

Hazánkban a Dunántulon és északkeleten többhelyen esett az eső, helyenkint Rivatárak kíséretében, Rajkán 16, Sopronban, Mátészalkán 15, Kapuváron 10 mm csapadékot mértek. Szendrőládról kisebb jögesőt is jelentettek. Az ország nyugati felében hűvös volt az idő, ott a hőmérséklet csak 17-21, ezzel szemben keleten 21-26 fokig emelkedett.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, holnap elsősorban délnyugaton helyenkint eső. Mérsékelt, időnkint élénk nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 23-26 fok között. /MTI/ 14.45

MTI BELFÖLDI HIREK
B 21. kiadás 1957 július 17 14 óra 40 perc

Az év végére elkészül az Obudai Gázgyár fenol- és kátránytalanító berendezése

1957 július 17

Az Obudai Gázgyár építéskor szennyvizcsatornát is építettek, amelyen az Obudai Gázgyár szennyvizét közvetlenül a Dunába vezették. Az idők során a főváros belső részén, a Duna mellett szép számmal létesítettek kutakat, amelyek vízhozamát a gázgyárból kikerült kátrány és fenol hátrányosan befolyásolta. Ezért született meg az a határozat, hogy az Obudai Gázgyárban fenol- és kátránytalanító berendezést építsenek. Két derítő medencét mélyítették, amelyek a kátránygyár és a generátor üzemből kikerült szennyvíz kátránytartalmát felfogják. Két kisebb medencében pedig a kátránytól már mentesített szennyvízből kivonják a fenolt, s ezt tartálykocsikban szállítják el Csepelre, az ottani fenol-szolván üzembe, ahol feldolgozzák.

A fenol- és kátránytalanító berendezés építését a múlt évben kezdték meg. A kátránytalanító derítőmedencék azóta elkészültek, a gépészeti berendezést most szerelik. A két nagy derítőmedencét természetesen tetőszerkezettel látják el, amelyen megfelelő szellőzőnyílások lesznek. Fedett lesz a két fenoltalanító medence is. Az egész berendezés az év végére készül el, a kátránytalanító azonban már előzőleg is működik.

/MTI/

Ötvenöt villamoserővel hajtott cséplőgép dolgozik a Szolnok megyei szérükön

1957 július 17

Szolnok megyében az ideiglenes cséplésnél ötvenöt helyen oldották meg a cséplőgépek meghajtását villanyerővel. Az olcsóbb, gazdaságosabb módszerhez elsősorban a termelőszövetkezetek folyomdtek központi szérükiken, mivel a közös gazdaságokban lehet leginkább megteremteni a villanycsépléshez szükséges munkaszervezési feltételeket. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK
B 22. kiadás 1957 július 17. 14 óra 50perc

Naponta három-négy ujtás a Pápai Textilgyárban

1957 július 17

A Pápai Textilgyárban az ujtásokról szóló rendelet megjelenése óta soha nem tapasztalt mértékben fellendült az ujtómozgalom. A mérnökökön és a műszakiakon kívül egyszerű dolgozók - közöttük sok betanított munkás is - egymás után nyújtják be ujtásaikat és ésszerűsítéseiket az üzem vezetőinek. Mivel a rendelet megjelent, naponta három-négy - eddig összesen ötvenöt - ujtást adtak be.

Az ujtó-mozgalom élén Horváth István és Rigler János áll, akik legutóbb Kossuth-díjat kaptak. A két kiváló textilipari szakember sokat segít munkatársainak és szakmai tanácsaik nyomán napról-napra gyarapodik a textilművek ujtógárdája.

Az üzem vezetői a napokban kötik meg a szerződést az elfogadott ujtások megvalósítására. /MTI/

Szépen fejlődik a kukorica Fejér megyében

1957 július 17

Fejér megyében az idén több mint huszezer holddal nagyobb területen természetesen kukoricát, mint tavaly. A megye eddig is a Dunántul egyik legfontosabb kukoricatermő megyéje volt és dolgozó parasztsága - a kötelező vetésterv megszüntetése után - minden lehetőséget kihasznál, hogy a fontos takarmánynövényből minél többet takarítson be. Az idén előreláthatóan a tavalyinál nagyobb termésátlagokat érnek el a szépen fejlődő kukoricából. A többhetes rendkívüli hőség után a csapadék éppen a kritikus időben jött és az esőzés felfrissítette a növényeket. Mindenütt üdék, zöldek a vetések, a talaj nedvességtartalma jó, a kukorica szépen fejlődik. A termelők - mind a termelőszövetkezetek, mind az egyéni gazdák - legtöbb helyen lelkiismeretesen ápolják a növényt és az aratás idején sem hanyagolták el a nyári szelők kapálásokat. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK
B 23. kiadás 1957 július 17. 14 óra 50perc

Önköltségsökkentési brigádok a Győri vagongyárban

1957 július 17

A műszaki és a gazdasági szervek a Győri Vagon és Gépgyárban megállapították, hogy amikor a tervteljesítésben az üzemnek megfelelő eredményt érnek el, a termelés gazdaságosságában, az önköltség alakulásában bizonyos elmaradás mutatkozik. Az egy főre, egy napra eső termelékenység az első negyedévhez képest jóval ugyan, mégis a múlt év harmadik negyedéhez viszonyítva csak 90,8 százalék. A műszaki és gazdasági vezetők az önköltségsökkentési lehetőségek feltárására rendszeres szervező munkát tartanak szükségesnek. Ezért a pártszervezet, a szakszervezet és a KISZ képviselőinek bevonásával valamennyi Győregységénél önköltségsökkentési brigádok alakultak. Ezek máris sok javaslatot dolgoztak ki, miként lehetne az anyag-, a szerszám-, a raktározási, a szállítási-, az energia- és egyéb költségeket csökkenteni. A dolgozók szívesen vállalnak részt a javaslatok megvalósításából, mert a harmadik negyedévben mintegy 11 százalékkal többet kell termelniük, mint az előző negyedben. Tulakarják szárnyalni a múlt év harmadik negyedének termelékenységi szintjét, hogy az év végén nyereségrészesedéshez jussanak. Az önköltségsökkentési csuesbrigád feladata lesz a nyereségrészesedés szabályainak kidolgozása is. /MTI/

Korszerű EKG-készülékeket gyárt az Elektromos és Műszerkészítő KISZ

1957 július 17

Hazánkban eddig csak ugynevezett egyszatornás szív-vizsgáló készüléket gyártottak. Az Elektromos és Műszerkészítő KISZ most korszerű, négyesatornás EKG-bereendezést készített. Az új készülék a szívvizsgálathoz szükséges három mérést egyszerre végzi, ugyanakkor jelzi a szívhangot is.

A kisipari szövetkezet már tíz ilyen EKG készüléket szállított le, s belföldi megrendelésre újabb huszat gyárt. /MTI/

B 24. kiadás 1957 július 17 15 óra 15 perc

Somogyban aratják a zabot

1957 július 17

A zivatarok és a nagy esőzések után szerdára felszikkadt a talaj Somogyban, s mindenütt megkezdődhetett a még lábon álló gabona learatása. Ahol a vihar összekuszálta a kalászokat, kézierővel aratnak. A kaposvári járásban még mintegy kétezer holdnyi kenyérgabona várja a kaszát és ha az idő nem zavarja meg a munkát, szombatra már nem lesz lábonálló gabona a járásban. A homokosabb részeken megkezdődött a zab aratása is. /MTI/

A Földművelésügyi Minisztérium jelentése a viharkárokról

1957 július 17

Az utóbbi napokban az ország különböző részeiből jégkárokat jelentettek. A legnagyobb károk Somogy és Bács megye déli részein voltak. A jéges viharok egyes helyeken a kapásnövényekben száz százalékos kárt is okoztak és több helyen tönkretették a még lábon álló kalászosokat. A jég a gyümölcsösöket is megtépázta, s helyenkint különböző mérvű károk keletkeztek.

A helyi tanácsok, az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek dolgozói, valamint az egyéni parasztok mindent elkövetnek a kár csökkentésére.

A tanácsok a még rendelkezésükre álló rövid tenyészidejű vetőmagvakat a jégkárt szenvedett területekre irányítják, hogy ezzel is segítsék az ottani lakosságot.

A károk felmérése ugy Somogy, mint Bács megyében folyik. A Földművelésügyi Minisztérium Növénytermesztési Főigazgatósága az igényeknek megfelelően a rendelkezésre álló tartalék központi készletekből rövidebb tenyészidejű vetőmagvakat bocsát a károsult lakosság rendelkezésére. /MTI/

B 25. kiadás 1957 július 17 15 óra 15 perc

A Miskolci Pamutfonóda hat forinttal gyártnak olcsóbban egy tonna fonalat, mint az elmúlt év harmadik negyedében

1957 július 17

Miskolc legfiatalabb üzeme, a pamutfonóda az elmúlt esztendőben vesztéssel dolgozott. Az idén megváltozott a helyzet. Az önköltség csökkentésére a műszakiak részletes tervet dolgoztak ki. Így többek között egyszerűsítették az adminisztrációt. Az átszervezés során több osztályt összevontak s ezáltal lényegesen meggyorsult a munka. A felszabadult munkaerők egy részét a termelésben hasznosították. Az üzemben a nagyobb termelőkenység érdekében növelték a gyűrűsfonógépek fordulatszámát, megszervezték az anyagtakarékosági mozgalmat és felvilágosító szóval, a tapasztalatok átadásával harcoltak a minőség javításáért. A műszaki intézkedésekre a dolgozók úgy válaszoltak, hogy a műszakok között versenyt indítottak a jobb minőségű és olcsóbb fonat gyártásáért.

A vezetők és a dolgozók közös összefogása nagyszerű eredménnyel járt: a második negyedévre tervezett önköltségüket hat százalékkal csökkentették. Így egy tonna fonalat ma már hat forinttal olcsóbban gyártnak, mint az elmúlt év harmadik negyedében. Ezzel a vállalatt három hónap alatt 932.000 forint nyereséget ért el. /MTI/

Már három heti bérnek megfelelő nyereségvisszatérítésre van fedezet a Salgótarjáni Üveggyárban

1957 július 17

A Salgótarjáni Üveggyár dolgozói még sohasem értek el olyan szép eredményt, mint ez év második negyedében. A termelőkenység emelkedésével - a béremelés ellenére is - most tizenöt forinttal nagyobb a száz forint munkabőrré jutó termelési érték, mint a múlt év utolsó előtti negyedévében volt. Javult a termelés gazdaságossága is. Előrelátó műszaki intézkedésekkel a selejttel egyharmadával csökkentették és a szokásos anyagköltségekből több mint egymillió forintot takarítottak meg. Hat év után ez az első olyan negyedév, amikor kevesebb volt a kiadás a bevételnél. A negyedévben végzett kiváló munka 2,4 millió forintos tiszta jövedelmet hozott. Ezzel a szép eredménnyel máris három heti bérnek megfelelő nyereségvisszatérítésre biztosítottak fedezetet a gyár dolgozói. /MTI/

B 24. kiadás 1957 július 17. 15 óra 15 perc

Somogyban aratják a zabot

1957 július 17

A zivatarok és a nagy esőzések után szerdára felszikkadt a talaj Somogyban, s mindenütt megkezdődhetett a még lábon álló gabona learatása. Ahol a vihar összekuszálta a kalászosokat, kézierővel aratnak. A kaposvári járásban még mintegy kétezer holdnyi kenyérgabona várja a kaszát és ha az idő nem zavarja meg a munkát, szombatra már nem lesz lábonálló gabona a járásban. A homokosabb részeken megkezdődött a zab aratása is. /MTI/

Földművelésügyi Minisztérium jelentése a viharkárokról

1957 július 17

Az utóbbi napokban az ország különböző részeiből jégkárokat jelentettek. A legnagyobb károk Somogy és Bács megye déli részein voltak. A jeges viharok egyes helyeken a kapásnövényekben száz százalékos kárt is okoztak és több helyen tönkretették a még lábon álló kalászosokat. A jég a gyümölcsösöket is megtépázta, s helyenként különböző mérvű károk keletkeztek.

A helyi tanácsok, az állami gazdaságok és termelősövetkezések dolgozói, valamint az egyéni parasztok mindent elkövetnek a kár csökkentésére.

A tanácsok a még rendelkezésükre álló rövid tenyészidejű vetőmagvakat a jégkárt szenvedett területekre irányítják, hogy ezzel is segítsék az ottani lakosságot.

A károk felmérése ugy Somogy, mint Bács megyében folyik. A Földművelésügyi Minisztérium Növénytermesztési Főigazgatósága az igényeknek megfelelően a rendelkezésre álló tartályos központi készletekből rövidebb tenyészidejű vetőmagvakat bocsát a károsult lakosság rendelkezésére. /MTI/

B 25. kiadás 1957 július 17. 15 óra 15 perc

Miskolci Pamutfonóda hat forinttal gyártanak olcsóbban egy tonna fonalat, mint az elmúlt év harmadik negyedében

1957 július 17

Miskolc legfőképpen üzeme, a pamutfonóda az elmúlt évszázadban veszteséggel dolgozott. Az idén megváltozott a helyzet. Az önköltség csökkentésére a műszakiak részletes tervet dolgoztak ki. Így többek között egyszerűsítették az adminisztrációt. Az átszervezés során több osztályt összevontak s ezáltal lényegesen meggyorsult a munka. A felszabadult munkaerők egy részét a termelésben hasznosították. Az üzemben a nagyobb termelékenység érdekében növelték a gyűrűfonógépek fordulatszámát, megszervezték az anyagtakarékossági mozgalmat és felvilágosító szóval, a tapasztalatok átadásával harcoltak a minőség javításáért. A műszaki intézkedésekre a dolgozók úgy válaszoltak, hogy a műszakok között versenyt indítottak a jobb minőségű és olcsóbb fonat gyártásáért.

A vezetők és a dolgozók közös összefogása nagyszert eredménnyel járt: a második negyedévre tervezett önköltségüket hat százalékkal csökkentették. Így egy tonna fonalat ma már hat forinttal olcsóbban gyártanak, mint az elmúlt év harmadik negyedében. Ezzel a vállalatt három hónap alatt 932.000 forint nyereséget ért el. /MTI/

Már három heti bérnek megfelelő nyereségvisszatérítésre van fedezet a Salgótarjáni Üveggyárban

1957 július 17

A Salgótarjáni Üveggyár dolgozói még sohasem értek el olyan szép eredményt, mint az év második negyedében. A termelékenység emelkedésével - a bőremelés ellenére is - most tizenöt forinttal nagyobb a száz forint munkabérré jutó termelési érték, mint a múlt év utolsó előtti negyedévében volt. Javult a termelés gazdaságossága is. Előrelátó műszaki intézkedésekkel a selejtet egyharmadával csökkentették és a szokásos anyagköltségekből több mint egymillió forintot takarítottak meg. Hat év után ez az első olyan negyedév, amikor kevesebb volt a kiadás a bevételnél. A negyedévben végzett kiváló munka 2,4 millió forintos tiszta jövedelmet hozott. Ezzel a szép eredménnyel máris fedezetet a gyár dolgozói. /MTI/

B 26. kiadás 1957 július 17 16 óra — perc

Friss termés a fogyasztóknak - Gazdag jövedelem a szövetkezeteknek - Teljes üzemben a termelőszövetkezeti elárúsító helyek

1957 július 17

Az utóbbi években az ország csaknem minden városában és nagyobb községében megnyitották tiszta, áruban bővelkedő elárúsító helyeket a termelőszövetkezetek: Jól járt ezzel a fogyasztó és a közös gazdaság egyaránt: a zöldség, a gyümölcs, a hús és más mezőgazdasági termék frissen, közvetlenül a földekről kerül a piacra, a termelőszövetkezet bevétele pedig tetemesen növekszik.

Három forint 80 fillérrel emeli a munkaegység értékét a zöldségbolt jövedelme

A termelőszövetkezetek saját elárúsító helyeiken mindenképp a zöldséget hozzák forgalomba. A hajduságban 17 termelőszövetkezetnek van már ilyen állandó elárúsító helye, közöttük a hajdusoboszlói Kossuth Termelőszövetkezetnek, amely a hőforrás vízzel fűtött üvegházaiából friss primőröket szállít piacra. Ebben az évben 80.000 zöldpaprikát, 40.000 fej salátát adtak már el, s a bevétel jóval meghaladja a félmillió forintot.

Győrben a helyi Új Élet Termelőszövetkezet árulja hat holdas kertészetének termékeit. A Kazinczi utcai üzlet 50.000-60.000 forintot forgalmaz havonta, s évente mintegy 200.000 forint tiszta jövedelmet hoz. A zöldségbolt bevétele az idén 3,80 forinttal emeli egy munkaegység értékét.

Termelőszövetkezeti virágüzlet a Balaton parton

A balatonkörnyéki termelőszövetkezetek, kihasználva a fürdőhely nyújtotta lehetőségeket számos elárúsító helyet nyitottak meg a tó partján. A révfülöpi Kossuth zöldség- és gyümölcsöt árul, s bevétele eddig már meghaladta az 55.000 forintot. A szövetkezet most virágüzletet is nyitott a Balatonnál, ahol kertészete legszebb virágait kínálja az üdülőknek. Az elárúsítóhelyek is lehetővé tették, hogy a révfülöpi szövetkezet tagjai év közben sem küzdenek gondokkal és rendszeresen oszthatnak előleggel, havonta 15 forintot minden munkaegységre.

/anyagi /folyt.köv./

B 27. kiadás 1957 július 17 16 óra 10 perc

/Friss termés... folyt.

Hat városban és községben értékesítik a gazdag zsákmányt a gyomai halászok

A gyomai Viharsarok halászati termelőszövetkezet havonta kétszer rendszeresen oszt munkaegység előleggel. Január elseje óta a 46 tag átlagos havi jövedelme meghaladta az 1800 forintot, sőt Fási István, a szövetkezet egyik legszorgalmasabb halásza 408 munkaegységére hat hónap alatt 24.000 forintot kapott. A szövetkezet magas jövedelme a jó fogásokon kívül a gondosan szervezett saját értékesítésből származik. Budapesten, Gyomán, Gyulán, Mazótúron és Kunszentmártonban, elárúsító helyeiken kétszázezer forintnál nagyobb havi forgalommal dicsekedhetnek. Jelentősen emeli bevételét mérlegüket az izletes halkészítményekről és jó cigányzenéjéről messze környéken híres békéscsabai halászeszárdájuk, havi forgalma több mint negyedmillió forint.

/nagyobb Ø amelynek

Kibővítik a pettendi tejcsárdát

Néhány héttel ezelőtt a budapest-balatoni műút mentén megnyitott az ország első termelőszövetkezeti tejcsárdája. A pettendi Petőfi Termelőszövetkezet erre a célra izlós kis házat épített Kápolnásnyék és Pettend között, ahol reggel 6 órától este 10-ig árulja tejtermékeit. A csárda rövid idő alatt nagy népszerűsége tett szert, s a motorosok, gépkocsivezettek kedvelt parkolóhelye. Forgalma ma már naponta 1.200-1.500 forint és tekintettel a nagy érdeklődésre tervbe vették a tejcsárda kibővítését. /MTI/

A hatalmas esőzés után ismét teljesíti tervét az oroszlányi külfejtéses bánya

1957 július 17

Az oroszlányi külfejtéses bányára az elmúlt héten asütörtökön és pénteken több mint tízezer köbméter víz zúdult. A hatalmas vízmennyiség és az áramszünet miatt több napig nem tudtak termelni. A bányászok nagy megfeszítéssel dolgoztak a víz elvezetésén. Ot szivattyút éjjel-nappal üzemeltettek, a külfejtés lejtősáknáinak bajrétánál is szivattyúkkal akadályozták meg a víz lezudulását.

A külfejtés dolgozói már befejezték a víz elvezetését, s azon igyekeznek, hogy a nagy eső miatt bekövetkezett több mint 2000 tonnás termelés-kiesésüket a hónap végéig pótolják. A keddi műszakban már eredményesen dolgoztak: ezen a napon 338 tonnával törellesztették adósságukat. /MTI/

B 28. kiadás 1957 július 17 16 óra 10 perc

Szabályozták az iparcikkszletek nyitvatartási idejét
1957 július 17

A belkereskedelmi miniszter a fogyasztók kívánságára és az árullatás zavartalanosságának bizt. sitására szabályozta a budapesti iparcikkszletek nyitvatartási idejét.

Az állami áruházak közül a Corvin, a Verseny és az Uttörő július 15-től a nyitási idő változatlanul hagyása mellett este 20 óráig tart nyitva. Szombaton a záróra változatlanul 14 óra.

Jelenleg mintegy 150 iparcikkszolt tart nyitva meghosszabbított zárórával. Ezek hétköznap 19, illetve 20 óráig állnak a vásárlók rendelkezésére. Július 15-től további 80 iparcikkszolt záróráját hosszabbítja meg. Hosszabb nyitvatartási időt elsősorban a főutvonalakon levő boltoknál vezettek be. Így a Rákóczi uton, a Kossuth Lajos utcán, a Tanács körúton, a Marx téren, a Szent István körúton, a Mártírok útján és a Mórincz Zsigmond körtéren.

A kulturális cikkek árusító boltok közül az órák-szer üzletek általában 18 óráig vannak nyitva, a Váci utca 2., a Lenin körút 116, a Baross téren és a Lenin körút 58. szám alatt levő órák-szer üzletek 19, illetve 20 óráig lesznek nyitva. Az OPTART-boltok közül a Rákóczi ut 80, a November 7. téri, a Mártírok útja 6. és a Bartók Béla uton levő üzletek 20 óráig hosszabbítják meg a záróráját.

A bizományi boltok jelenleg 17.30-ig vannak nyitva, a Baross téri, a Bartók Béla uti, a Lenin körút 23. a Kossuth Lajos utca 3, a Tanács körút 3, és a Népköztársaság útja 21 szám alatti boltok 19, illetve 19.30-kor zárnak. /MTI/

Detre László akadémiai levelező tag,

1957 július 17

az Akadémia Csillagvizsgáló Intézetének igazgatója tapasztalatcserére Hamburgba utazott. /MTI/

B 29. kiadás

1957 július 17 10 óra 15 perc

A magyar jogászok tiltakoznak a nukleáris fegyverekkel folytatott kísérletek ellen

1957 július 17

A magyar jogászok is szót emelnek a nukleáris fegyverekkel folytatott kísérletek ellen. Az elbárákban közöljük a Magyar Jogász Szövetség nyilatkozatát, amelyet a szövetség vezetősége írt alá:

A magyar jogászság felelősség^o tudatában csatlakozik ehhez a mozgalomhoz, amely világszerte hatalmas méretben kibontakozott, az atom- és hidrogénbomba robbantási kísérletek továbbfolytatása ellen.

Kiemelkedő tudósok nagygyűlésen tárgyalták a világ közvéleménye elé, hogy a nukleáris robbantási kísérletek folytatása milyen veszéllyel fenyegeti az egész élő világot. Az emberiség jövőjének biztosítása megköveteli, hogy sürgősen véget vessenek a nukleáris fegyverekkel végzett kísérleteknek, amelyek megfertőzik az emberi táplálékot, pusztító betegségeket zúdítanak az emberiségre és az egész emberiség elkereszesodásának veszélyét idézik fel.

A magyar jogászság hangsúlyozza, hogy a hatályos nemzetközi jogszabályokból és általánosan elfogadott nemzetközi jogi elvekből világosan következik a nukleáris fegyverek alkalmazásának nemzetközi jogellenessége. A nemzetközi egyezmények egész sora korlátozza a hadviselő feleket a fegyverek megvásárlására tekintetében és abból indulnak ki, hogy a háború csakis az ellenség fegyveres erői ellen folytatható, tehát a polgári lakosságot sújtó tömegpusztító fegyverek alkalmazása tilos. Ugyancsak tiltják a nemzetközi megállapodások a szenvedéseket okozó fegyverek használatát. Mindezek a tilalmak kétségkívül kiterjednek az eddigi leborzalmassabb harcizszközök, a nukleáris fegyvereknek a használatára is. Wágyul külön is hangsúlyozni kell, hogy a nukleáris robbantások gátolják a tengeretek szabadságának, a nemzetközi jog többévszázados alapvető tételének érvényesülését.

Tiltakozunk az ellen, hogy a tudomány korszerelkötő vívmányait, amelyek az emberiség páratlan fejlődését mezdítják elő, a tömegpusztítás szolgálatába állítsák és követeljük, hogy a Londoni Értekezleten részvevő hatalmak a Szovjetunió által elterjesztett javaslatnak megfelelően sürgősen kössenek nemzetközi egyezményt a nukleáris fegyverekkel folytatott kísérletek szenneli megszüntetésére. /folyt. köv./

15.25

1511

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 július 17

16 óra 11 perc

/A Magyar jogászok...folyt/

Bécs János egyetemi tanár, a budapesti Törvényszék elnöke
 Beck Sándor " " " " " "
 Marton Géza " " " " " "
 Névai László " " " " " "
 Szilárd Márton " " " " " "
 Vas Tibor " " " " " "
 Weltner Ándor " " " " " "
 Ráczai László " " " " " " Kereskedelmi egyetemen
 Buzsák László " " " " " " a szegedi Törvényszék elnöke
 Holcsy Pál " " " " " " a pécsi " "
 Vitányi Béla " " " " " "
 Harszti György tanársegéd a budapesti " "
 Szalay János, a legfőbb ügyész első helyettese
 Skorka György legfőbb ügyészségi ügyész
 Götz János, a Fővárosi ügyészség vezetője
 Hanyadi Béla " " " " " "
 Farkas Sándor, a legfőbb ügyészség oszt. vez. ügyésze
 Czieslár Viktor, a felsőbb bírósági bíró
 Markócs László jogász, a Párisi Szociális Szervezet vezetője,
 Kiss György, a Fővárosi Tanács igazgatója, oszt. vez.
 Kötöny Zoltán, minisztertanács elnöke
 Kötöny Péter, külker. min. főosztályvezető
 Ujlaki László, központi döntéshozatali oszt. vez.
 Gábor Sándorné, igazgató főosztályvezető
 Nagy Ándor alelnök
 Róvai Tibor ügyvéd, Bernáth László ügyvéd, Eri Géza ügyvéd,
 Dáry Endre ügyvéd, váll. jogt., László Bertalan ügyvéd, váll. jogt.,
 Julesz Jenő ügyvéd, Dóczy Dániel ügyvéd, Székely László ügyvéd,
 Szentpéteri Gyula ügyvéd, Kovács István, a Demokratikus Jogászok Nemzeti Szövetségének titkára./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 július 17 16 óra 20 perc

Az augusztus 3-i szépségverseny első díje egy nagystélyi ruha

1957 július 17

A Hungária Balaton Iszopor alni Vállalat augusztus 3-án Balatonföldvárott a Strand szállóban a "Balaton szépe" című szépségversenyt rendez.

A résztvevőit Budapestben a Rózsaszín Éteremben július 22-től 23-ig, este 6 óra után lehet bejelenteni, de augusztus 1-én Siófokon és 2-án a helyszínen is lehet nevezni. A szépségverseny napján az elődöntő és a döntők között műsor szüneteltetve a résztvevőket és a különlégességi női divetszalon nagyszabásu ruhabemutatót tart.

A szépségverseny első díje egy nagystélyi ruha, amelyet a Különlegességi Női Divetszalon készít. A második és a harmadik helyezettet a Balatoni Intéző Bizottság, ezüst serleggel ajándékozza meg./MTI/

Az Országos Béketerápiás német vendégeinek látogatása a Hezefias Néprfront székházában

1957 július 17

Az Országos Béketerápiás vendégeiként hazánkban tartózkodó két német béketerápiás Hans Mund berlini lelkes és Welter Oswald eltenburgi béketerápiás elnök szerdán délelőtt látogatást tett a Hezefias Néprfront országos irodáján.

A vendégeket Dávid Ferenc, a Hezefias Néprfront országos tanácsának titkára fogadta. A baráti beszélgetésen részt vett az országos iroda több vezetője és munkatársa.

A két német béketerápiás annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a jövőben nemcsak a két ország béketerápiásainak, hanem a Nemzeti Front és a magyar Hezefias Néprfront között is szoros baráti kapcsolat alakul ki./MTI/

/Demokratikus Németország/

15.40

16

B 32. kiadás 1957 július 17 16 óra 25 perc

Kiss Jenő balatonszemési ujitó javaslata a fahamu hasznosítására a legyek ellen

1957 július 17

A fahamu, amely falusi háztartásokban nagy mennyiségben halmozódik fel, különösen a téli fűtési idényben, legtöbbször felhasználás nélkül kárbavész. Helyes felhasználás mellett ez a külön kiadást nem jelentő anyag hasznos szolgáltatást tehet.

Kiss Jenő balatonszemési ujitó a fahamu felhasználását javasolja a szemétdombok, a pócegödrök elszigetelésére, befedésre és a legyek szaporodásának meggátolására.

Olyan helyeken, ahol a rendszeres szemét és hulladékeltávolítás nehézségekre ütközik, ajánlható, hogy megfelelő vastag, egyenletesen elosztott fahamu réteggel szórják be a szemétdombok, a szemétpódrók, a pócegödrök felszínét. A hamuréteg befedi a szerves hulladékot, gátolja széthurcolását, szagtalanítja azt, sőt nedves közegben - lugképződés következtében - bizonyos fokú felületi fertőtlenítő hatása is lehet. Legfontosabb azonban, hogy kellően vastag rétegű beszórás esetén a fahamu nagymértékben csökkentheti a legyek szaporodását. Ugyanis a legyek a nyári időben általában bőségesen tenyésznek a szerves hulladékok felületi rétegeiben.

A légyirtalom megelőzésére számos más hatásos eljárás is van, mégis adott esetben a fahamuval való rendszeres beszórás is szóba jöhet, mint egyszerű, olcsó és jónátású módszer.

Földök trágyázására szánt állati trágya, trágyadombok, trágyagödrök fahamuval való rendszeres beszórása - bármennyire előnyösnek látszanék is a légyirtás gátlása szempontjából - csak az illetékes mezőgazdasági szakemberrel való előzetes megbeszélés után jöhet szóba. Ugyanis a hamu erős lúgosító hatása esetleg károsan befolyásolná a trágya őrsét és csökkentené felhasználhatóságát.

Kívánatos, hogy alkalmas helyen és körülmények között minél többen megkíséreljék a fahamu rendszeres használatát, s az eljárással kapcsolatos észleléseikről értesítsék az ujitót.

Az Országos Közegészségügyi Intézet és az Egészségügyi Minisztérium járványügyi osztálya élénk figyelemmel kíséri a fahamu hasznosításának lehetőségét, mert a tisztasági feladat megoldásában és a légyirtás terén vár segítséget tőle. /MTI/

15.45

B 33. kiadás 1957 július 17 16 óra 25 perc

Uj eljárással sikeresen gyógyítják a térdizületi gümőkört a deszki szanatóriumban

1957 július 17

A deszki TBC szanatórium orvosai hosszas gyakorlati kísérletezés és elméleti kutatómunka eredményeként új eljárást dolgoztak ki a térdizületi gümőkör gyógyítására. Régebben az ilyen betegség kezelése csak részben vezetett eredményre, mert bár a fertőző gócot megszüntették, legtöbbször nem tudták megakadályozni a térd megmerevedését.

A deszki szanatóriumban alkalmazott új módszer lényege az, hogy a gyógyszeres - streptomycin, isonicid, P.S-kezeléssel egyidőben oxigént fuvatnak a beteg testrészebe. Ezt kétnaponként, összesen 50-60 alkalommal megismétlik. A befutott oxigén tágítja az izületi tokot, megakadályozza a tokszalag zsugorodását, megszakítja az esetleges friss összenövéseket, s így megakadályozza az izület felületének összetapadását. A térdizület mozgás közben gyógyul és ezzel legtöbbször elkerülhető az elmerevedés. A mintegy félévig tartó fekvő kezelés után a betegeket fokozatosan szoktatják újra a járáshoz, a szabad mozgáshoz.

Az új módszert eddig mintegy félszáz esetben alkalmazták sikerrel. /MTI/

Uj kórházat kap Salgótarján

1957 július 17

A Honvédelmi Minisztérium a napokban több épületből álló laktanyacsoportot adott át a Nógrád megyei tanácsnak. A város külterületén, szép környezetben fekvő épületekben a hároméves terv során korszerű megyei kórház építése válik lehetővé. /MTI/

15.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957 július 17

16 óra 35 perc

Munkához láttak a Hazafias Népfront Borsod megyei szakbizottsá-
gai

1957 július 17

A Hazafias Népfront Borsod megyei elnöksége kom-
munisták, pártönkivüliek, kiváló szakemberek részvételével
bizottságokat alakít, hogy a párt politikájának megvalósításá-
ra mozgósítsa a tömegeket.

A mezőgazdasági bizottság társadalmi tervet készi-
tettek a belterjes gazdálkodás fejlesztéséről, megállapították,
hogy egyes tájakon mit termelhetnek leggyorsabban. A bizott-
ság javasolta például, hogy a Sajó völgyében gyorsabban fejlesz-
sék a kertészkedést, a Bodrog-közben pedig a burgonya, a para-
dicsom és az uborka négybarányu termesztését. Kiváló foglalkozza-
nak az aprómagvak termelésével is. A tervek megvalósítása érde-
kében a bizottság tájékoztatóként tudományos előadásokat rendez.

A művelődési bizottság a megye forradalmi és hale-
dó hagyományait ismerteti meg a dolgozókkal. Az idén lesz 260.
éve, hogy a Hegyelje népe fellázadt az osztrák zsarnokság ellen.
Az évforduló alkalmából Sárospatakon, Tarsalon és Tokajban már-
ványtáblát a lepleznek le. Az alkotmány napján emlékünnepségeket
rendeznek ezekben a községekben.

Most alakult meg a községfejlesztési bizottság
is, amely felvilágosító munkát végez annak érdekében, hogy a
megye községeiben ez ideig csökkentett beruházási kereteket a
lakosság társadalmi munkával bővítse. A pártszervezetekkel,
a tanácsokkal és a járási népfront-bizottságokkal közösen felu-
gyeléseket rendeznek, amelyeken megvitázzák, hogyan lehetne
a társadalmi munkával segíteni a községek fejlesz-
tését. Üzemekben, bányákban, felveken előadásokat tartanak a
társadalmi tulajdon védelméről és széleskörű társadalmi ellenőr-
ző hálózatot szerveznek.

A Hazafias Népfront elnöksége a megye legkiválóbb
békemozgalmi aktíváiból rövidesen megalkotja a megyei békebizott-
ságot is. /MTI/ /a Hernád völgyében az öntözéses gazdálkodást,

13. 45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957 július 17

16 óra 50 perc

Egyhotes látogatás után elutaztak hazánkba a kínai kisipari
szövetkezetek küldöttai

1957 július 17

Ma János, az összkínai kisipari szövetkezetek
szövetségének elnökhelyettese vezetésével az OKISZ meghívására
bulgáriai tartózkodása után Magyarországra is ellátogatott a ki-
nai szövetkezetek négytagú küldöttsége. Eredetileg három
napra jöttek, de a szíves vendéglátás egy héti, itt marasztal-
ta őket. Meglátogáltak több vidéki szövetkezetet és Budapesten
a DUX, a Mechanikai Szövetség, a Gabelin és a Gárgácskőszítő KSZ-eket.
Jártak a kisipari szövetkezetek üdülőiben és magyarországi tapasztal-
talokról szardán klubjaik előtt a margitszigeti Nagyszálló-
ban számoltak be a sajtó képviselőinek.

- Mi, 18 millió kínai szövetkezeti tagot képvise-
lünk - mondták - azért jöttünk Magyarországra, hogy megismer-
jük szövetkezeteiket és megmutassuk, mit tanulhatunk itt. Kínában
sekkel gyorsabb a szövetkezés útja, a kisipari szövetkezeti
mozgalom fejlődése, nálunk viszont ezt tapasztalták, hogy a gé-
posztás feke magasabb és nagyobb a kereset. Kínában még nincs
ilyen szervezett szociális gondoskodás, ... nincsenek
a kisiparosoknak olyan szép saját üdülőjük, mint itt a noszva-
ji, vagy a balatonbörzsényi, amelyeket ők is megtekintettek. El-
mondották, hogy tudják, hogy az általuk készített kínai selymek
körülnek forgalomba a magyar üzletekben. Az a véleményük, hogy
fokozhatnák a kisipari készítmények cseréjét. Hangsúlyozták,
hogy a magyarok jó árukat készítenek, sokféle tudnának vásárolni,
ők cserébe különböző háziipari készítményeket exportálhatnának.
Ezt a kérdést azonban bővebben kellene megvizsgálni - mondták.

A vendégek szardán dőlben a ferihegyi repülő-
térről elutaztak, utjukat Kaszkvában megszakítják, ahol még
néhány napot töltenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957 július 17

16 óra 25 perc

Munkához láttak a Hazafias Népfront Borsod megyei szekbizottsá-
gai

1957 július 17

A Hazafias Népfront Borsod megyei elnöksége kom-
munisták, pártonkívüliek, kiváló szakemberek részvételével
bizottságokat alakít, hogy a párt politikájának megvalósításá-
ra mozgósítsa a tömegeket.

A mezőgazdasági bizottság tervet készi-
tettek a belterjes gazdálkodás fejlesztéséről, megállapították,
hogy egyes tájakon mit termelhetnek leggyorsabban. A bizott-
ság javasolta például, hogy a Sajó völgyében gyorsabban fejlesz-
sék a kertészkedést, a Bodrog-közben pedig a burgonya, a para-
diacsom és az uborka nagyobbarányu termesztését. Kiváló foglalkozze-
nek az aprómagvak termelése is. A terv megvalósítása érde-
kében a bizottság tájékoztatásul tudományos előadásokat rendez.

A művelődési bizottság a megye forradalmi és hala-
dó hagyományait ismerteti meg a dolgozókkal. Az idén lesz 260.
éve, hogy a Hegyelje népe fellázadt az osztrák zsarnokság ellen.
Az évforduló alkalmából Sárospatakon, Tarsalon és Tokajban már-
ványtáblát helyeznek le. Az alkotmány napján emlékünnepeket
rendeznek ezekben a községekben.

Most alakult meg a községfejlesztési bizottság
is, amely felvilágosító munkát végez annak érdekében, hogy a
megye községeiben az idei csökkentett beruházási kereteket a
lakosság társadalmi munkával bővítse. A pártszervezetekkel,
a tanácsokkal és a járási népfrent-bizottságokkal közösen falu-
gyűléseket rendeznek, amelyeken meg tárgyalják, hogyan lehetne
a társadalmi munkával segíteni a községek fejlesz-
tését. Üzemekben, bányákban, falvakban előadásokat tartanak a
társadalmi tulajdon védelméről és széleskörű társadalmi ellenőr-
ző hálózatot szerveznek.

A Hazafias Népfrent elnöksége a megye legkiválóbb
békemunkásai aktíviból rövidesen megalkotja a megyei békebizott-
ságot is. /MTI/ /a Hernád völgyében az öntözéses gazdálkodást,

1957

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957 július 17

16 óra 50 perc

Egyhetes látogatás után elutaztak hazánkba a kínai kisipari
szövetkezetek küldöttsége

1957 július 17

Ma János, az összkínai kisipari szövetkezetek
szövetségének elnökhelyettese vezetésével az OKISZ meghívására
bulgáriai tartózkodása után Magyarországra is ellátogatott a ki-
nai szövetkezetek négytagú küldöttsége. Eredetileg három
napra jöttek, de a szíves vendéglátás egy héti, itt marasztal-
ta őket. Meglátogáltak több vidéki szövetkezetet és Budapesten
a DUX, a Mechanikai Szövetség, a Gabelin és a Gőrkészítő KSZ-eket.
Jártak a kisipari szövetkezetek üdülőiben és magyarországi tapasztal-
talokról szórón elutaztak előtt a margitszigeti repülőtér-
ben számoltak be a sajtó képviselőinek.

- Mi, 18 millió kínai szövetkezeti tagot képvise-
lünk - mondták - azért jöttünk Magyarországra, hogy megismer-
jük szövetkezeiteket és megnézzük, mit tanulhatunk itt. Kínában
sokkal gyorsabb a szövetkezés útja, a kisipari szövetkezeti
mozgalom fejlődése, nálunk viszont azt tapasztalták, hogy a gé-
posztás feke magasabb és nagyobb a kereset. Kínában még nincs
ilyen szervezett szociális gondoskodás, nincsenek
a kisiparosoknak olyan szép sajtó üdülőjük, mint itt a noszva-
ji, vagy a balatonbörényi üdülőket ők is megtekintették. El-
mondták, hogy tudják, hogy az általuk készített kínai szelvények
körülnek forgalomba Magyar üzletekben. Az a véleményük, hogy
fokozhatnák a kisipari készítmények cseréjét. Hangsúlyozták,
hogy a magyarok jó árakat kínálnak, sokféléket tudnának vásárolni,
ők cserébe különböző háziipari készítményeket exportálhatnának.
Ezt a kérdést azonban bővebben kellene megvizsgálni - mondták.

A vendégek szórón dőlben a ferihegyi repülő-
térről elutaztak. Utjukat Kaszkvában megszakítják, ahol még
néhány napot töltenek. /MTI/



B 36. kiadás

1957 július 17

10 óra 50 perc

Jevül a munka a Gheorghiu-Dej Hajógyárban

1957 július 17

A Gheorghiu-Dej Hajógyár munkája minden tekintetben felfelé ível. Az exportvezetés és a termelés nélkül kifizetett munkabér csaknem 70 millió forint. Az októberi események idején és ennek nagyrészt már pótolták. Az első félévben a gyár túlteljesítette exporttervét és sokat ívelt a termelésben is. Egy-egy dolgozó naponta 32,5 százalékkal termelt többet, mint az első negyedévben, s így 4,5 százalékkal híján elérték a rekordnak számító tavalyi harmadik negyedévi szintet. Most körülbelül tíz százalékkal dolgoznak kevesebben a gyárban, mint október előtt, gyártmányaik is munkaigényesebbek, emiatt a fejlődéssel is foglalkoznak, ennek ellenére megközelítették a régi eredményeiket.

A gyár életének egyetlen jelentős árnya a bérelépés, ez ellen azonban már felvették a harcot. Az átlagbér ellenőrzésének lezárása és a megskorcsotottak túlórái miatt mintegy 4 százalékkal lépték túl májusban a bérelépt, ezt az összeget azonban júniusra csökkentették. Az átlagbér-ellenőrzés megszűnésével és a túlórák megszüntetésével a harmadik negyedévben igyekeznek teljesen elkerülni a bérelép megszegését. /MTI/

Több mint kétrmillió forint a Hajdu-Bihar megyei általános iskolák teterozására

1957 július 17

Hajdu-Bihar megyében a nyári hónapokban sok általános iskolát teteroznak, szépítenek. A teterozási munkákra a tanács kétrmillióhatszázötvenezer forintot fordít. A szülői munkaközösségek társadalmi munkával teszik szebbé, otthonosabbá a tantermeket. A megye óvodáinak felújítására több mint kétrmillió forintot irányzott a tanács. /MTI/

016

B 37. kiadás

1957 július 17

11 óra 05 perc

Hol lehet jelentkezni vasipari tanulónak

1957 július 17

A Munkügyi Minisztérium közli, hogy Budapesten vasipari szakmák tanulására az alábbi iperitanuló-intézetekben jelentkezhetnek azok a fiatalok, akik elvégezték az általános iskola VIII. osztályát:

Az 1-es számú intézetben XXI. Állomás utca 8: esztergályos, lakatos, marós szakmákra; a 4-es számú intézetben XIX. Vöröshadsereg utja 185: esztergályos, lemezlakatos; a 7-es számú intézetben VIII. Kőbányai ut 23: öntő, kovács és kőszőrűs; a 8-as számú intézetben VIII. Elnök utca 3: kovács, öntő és fényező-mázoló; a 9-es számú intézetben XIII. Huba utca 6: autókaros-széria-lakatos; a 13-as számú intézetben VII. Murányi utca 10: reszelővágó és fényező-mázoló; a 21-es számú intézetben XIII. Váci ut 107: esztergályos szakmára. A 22-es számú intézetben IV. Komját Aladár utca 40: esztergályos, lakatos, marós; a 26-os számú intézetben: XIII. Vág utca 14: lakatos, esztergályos, kovács, öntő, marós és villanyszerelő; a 27-es számú intézetben II. Mártírok utja 85: esztergályos és lakatos; a 33-as számú intézetben XXI. Rákóczi ut 189: esztergályos, marós, papírgyártógépező és javító, csőszerelő, szerkezeti lakatos, fényező-mázoló, bádogos és kőműves szakmára vesznek fel ipari tanulókat. /MTI/

/Ferenc

101,7 százalékra teljesítette félévi tervét az élelmiszeripar

1957 július 17

Elélmelésügyi Minisztérium különböző iparágai-ban elkészítették az elmúlt negyedév és félév mérlegét. Eszerint az élelmiszeripar az elmúlt félévi tervét 101,7 százalékra teljesítette.

Az elmúlt hetekben hiány mutatkozott sörben, bár a söripar negyedévi tervteljesítését két százalékkal túlteljesítette és a tavalyi hasonló időszakhoz viszonyítva termelése 104,1 százalékos volt.

A háztartások számára dolgozó vegyiparnak 104,9 százalékos az elmúlt negyedévi tervteljesítése, bár csomagolószer hiányában, a cipókrém és a fogkrém ellátásban kisebb-nagyobb zavarok voltak. Az elmúlt negyedévben és félévben igen nagy volt a kereslet az édességipari cikkekben és tejtermékekben, viszont visszesítés mutatkozott zsirban, ami azzal magyarázható, hogy zsir helyett sokan vajot vásároltak. A tejipar elmaradt tervteljesítésével 97,2 százalékos a negyedévi mérlege. Az elmaradást a szoktalan meleg miatti begyűjtési nehézségek okozták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 38. kiadás 1957 július 17 17 óra 25 perc

Egy százalékos anyagtakarékosság negyedévenként 50 millió forint-
tos önköltségsökkentést jelent a Villamosgép és Kábelgyárban

1957 július 17

A Villamosgép és Kábelgyár termelési tervét a második negyedévben maradéktalanul teljesítette, feltesztelt szervek mégis joggal tesznek szemrehányást az üzem munkájáért, mert a termelékenység nyolc százalékkal alacsonyabb, a munkabér pedig 16 százalékkal több volt, mint ahogyan tervezték. Amíg egyes gyáregységek az eloregyártott alkatrészek, sőt a tartalékok felhasználásával terveiket túlteljesítették, más üzemrészekben, mint például a gépgyártásnál és a közszükségleti cikkek gyártó üzemében kevesebbet termeltek. A részleges elmaradások bevétel-től fosztották meg a gyárat, a felesleges túlteljesítések pedig félkészáruat vontak el, s mindkettő az önköltség rovására ment.

A gyár vezetői a tapasztalatok okukra valamennyi üzemrész számára részletes programot dolgoztak ki a harmadik negyedévre. Mindenütt előírták, hogy miből mennyit kell gyártani, s ehhez mennyi anyagot használhatnak fel. A program szerinti termelés annál inkább fontos, mert a harmadik negyedévben ötmillió forint értékű árut kell szállítaniuk exportra, egyebek között Csehszlovákiának és Koreának kemencéket, Jugoszláviának kábelket és hegesztőgépeket. A lakosságnak havonta legalább háromezer mosógépet kell gyártani, s fel kell készülni arra, hogy ezt a mennyiséget a negyedik negyedévben négyezerre emeljék.

A munkának minden feltételét igyekeznek biztosítani a gyár vezetői. A nemrég versenyre lépett brigádokat arra kérték, hogy elsősorban anyagtakarékossággal és a minőség javításával nyújtsanak segítséget. Az állami dotáció a minisztertanácsi rendeletnek megfelelően az év végén csökken. Ezért meg kell keresniük az önköltségsökkentés módját, hogy az év végén, minden nehézség ellenére, nyereségrészesedést fizethessenek. A legközvetlenebb megoldás az anyagtakarékosság. A termelési értékek mintegy 65 százaléka a nyersanyag értéke, s így negyedévenként ha az anyagnak csak egyetlen százalékát takarítják meg, ezzel egymillió forinttal csökken az önköltség.

A gyár vezetőinek felhívására mozgalom indult a gyárban a gazdaságos termelésért. /MTI/

16.20

16.30

MTI BELFÖLDI HIREK
B 39. kiadás 1957 július 17 17 óra perc

Három és félévi börtönrre ítélték egy volt járásbirósági elnököt
1957 július 17

A fővárosi bíróság többnapos tárgyalás után hirdetett ítéletet Zemlényi Sándor, a siófoki járásbiróság volt elnöke, valamint anyós, Kuntler Jánosné vesztegetési bűnyűgyében. Zemlényi hosszabb időn át a környékbeli lakosoktól ajándékokat, pénzt, különböző ingyen munkákat fogadott el. Ennek ellenében megígérte, hogy mentesíti őket a büntetésvégrehajtástól, halasztásokat engedélyezett, vállalkozott kegyelmi kérvény szerkesztésére és beadására. Két embert terhelő vallomásuk visszavonására akart rábírní. Kuntler Jánosné, vejét halasztás és más kedvezmények megadására vette rá. Kuntlerné is igyekezett egy terhelő tanút vallomásának megváltoztatására rábírní.

A bíróság Zemlényi Sándort három év és hat hónapi börtönrre és két évi jogvesztésre, Kuntler Jánosné négy hónapi börtönrre és 500 forint pénzbüntetésre ítélte. Kuntlerné büntetésének végrehajtását három évi próbaidőre feltételelesen felfüggesztették. /MTI/

Fodor József szerzői estje

1957 július 17

Pénteken este rendezik meg a rádióban Fodor József, a kiváló költő szerzői estjét. A költő munkásságát, életművét Jankovich Ferenc mutatja be és méltatja. /MTI/

A Rádiószínház új bemutatója: a Társas muzsika

1957 július 17

A Rádiószínház csütörtökön este mutatja be Földes Péter rádiójátékát, a Társas muzsika-t, amely a 19-es fehérterror napjaiban játszódik, s egy vörös dandárparancsnok mehekülésének a történetét dolgozza fel. A főszerepet, Balaba Viktor dandárparancsnok alakját Buss Gyula mintázza meg, s rajta kívül szerepel a rádiójátékban Csurnus Marianné, Lázár Mária, Makay Margit, Mezey Mária, Erdődy Kálmán, Kamarás Gyula, Kovács Károly és Szabó Ernő. Rendező Zsurzs Éva. /MTI/

16.30

MTI BELFÖLDI HIREK
B 40. kiadás 1957 július 17 17 óra 10 perc

Ujabb művészcsoporthoz indult szerdán a mátrai Udülőhelyek - Milyen műsorokat adnak az Udülőhelyek színpadain?

1957 július 17

A balatoni és a mátrai Udülőhelyeken ezen a nyáron színvonalas szórakoztató műsorokat rendez a Szakszervezetek Műsortanácsa, az Országos Filharmoniaival és egyes vidéki színházakkal közösen. A Szaktanács siófoki, balatonföldvári, balatonlelleli, balatonfüredi és hévízi szabadtéri színpadán az elmúlt hetekben is nagyszerű műsorokat adott a Filharmonia, a győri és a kaposvári színház, s az Irodalmi Színpad. A továbbiakban is a felsorolt művészeti intézmények adják a műsorok java részét, de ezeken kívül a Műsortanács egy vígoperát is be akar mutatni, az eljegyzés lámpafényénél címűt, s a színész-szakszervezet fiataljaiból alakult brigád kabaré műsorral szerepel majd.

A mátrai Udülőhelyek közül Mátraházán, Mátrafüreden, Parádon és Galyatetőn adnak műsorokat a különböző művészek. Szerdán reggel indult el egy újabb csoport, amelynek tagjai Gara György hegedűművész, Lászlóffy Kata előadóművésznő és Varsányi László zongoraművész. A későbbiek során Neményi Lili, Ráday Imre és Arató Pál is fellépnek az Udülő dolgozók előtt. Török Erzsébet és Jancsó Adrienne közös balladaestet tart majd.
/MTI/

Lucienne Boyer még három hangversenyt ad Budapesten

1957 július 17

Lucienne Boyer, a kiváló francia szopránénekesnő - aki jelenleg vidéki városainkban lép fel - július 26-án és 28-án, valamint augusztus 5-én ismét Budapesten, a Károlyi kert szabadtéri színpadán ad koncertet a fővárosi közönségnek. Augusztus 5-én az esős időjárás miatt elmaradt első budapesti hangversenyét tartja meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957 július 17 17 óra 10 perc

Helyzetjelentés a borvidékekről - Sok szőlőt, bő mustot, s kitűnő bort ígér ez idei szüret

1957 július 17

Hosszu idő óta nem voltak ilyen szépek a szőlők, rég nem ígérték július közepén ilyen bő, s emellett jóminőségű termést a tőkék. A Földművelésügyi Minisztériumban az állami gazdaságok főigazgatója szőlészeti osztályán egybehangzóan az a vélemény alakult ki, hogy az időjárás az idén rendkívül kedvezett a szőlőknek, s ha a továbbiakban sem éri kár őket - korai érésű, bőleves, jó szőlőtermésre és a legjobb évjáratokéhoz hasonló minőségű borra számíthatunk. A forró nyár jót tett a rendkívül melegegényes szőlőknek: uniusban például voltak olyan napok, amikor a balatonmolléki szőlők vösszeje 14-16 centimétert is nőtt. Még csak július közepén tartunk, s a bogyók egyes vidékeken máris olyan feleltek, mint máskor augusztus végén, vagy szeptember elején. A peronoszpóra-fertőzés ugyan az ország egészére kiterjedt, kisebb liszthermet-gombák is voltak, főként a Badacsonyon és Villány környékén, iloncafertőzés is előfordult, de az időjárás végzett permetozésekkel, porozásokkal sikerült megkivédni mind a gombabetegségeket, mind pedig a rovarkártókat pusztítását. Így, rég nem állt rendelkezésre ilyen bőségben a védőanyag, s nem nyilvánult ilyen jó termelőképű, mint az idén. Országiszerte átlag ötször-hatszor permetoztak és kétszer-háromszor poroztak. Ebben az évben az egyéni gazdák között is elterjedt az eddig csak szórványosan alkalmazott fűrtporozás. Elhanyagolt, gazos szőlőt alig látni, általában mindenütt időjében olvadozták a telemmunkákat, még soron van a kötözés és a fűrtpermetozás-prozás, sőt a csonkázást is megkezdték.

Átlag huszmázsás szőlőtermést ígér Tokajhegyalja

Avilághírű tokajhegyaljai borvidékeken az idén a tevelyinál is jobb szőlőtermésre számíthatnak. Nagy ritkaság, hogy két egymást követő évben jó szüret legyen erre felől, most mégis a tevelyi 15 mázsás holdenkinti átlaggal szemben jó huszmázsás átlagra van kilátás.

/folyt.köv./

16.25

1700

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1957 július 17

14 óra 15 perc

/Helyzetjelentés...1.folyt/

A bős hozamot most az esős, zivataros időjárás következtében fellépett fűrt-peronoszpóra veszélyezteti. A

hegyaljai védett bortermő terület 32 községében 24 peronoszpóra előjelző állomás segíti a szőlőtermelőket a veszély leküzdésében. Az állomások szükség esetén áráról-árára jelzik a peronoszpóra terjedését vagy megjelenését. A mezőgazdasági igazgatóság szőlészeti felügyelősége ugyancsak szőlőskörű felvilágosító munkát végez a védelem érdekében. A gazdák megkezdték a fűrtök prozását: a Tarcali Szőlészeti Kutató Intézet 70 holdas tábláján a Miskolci Növényvédő Állomás gépi porozással védi a termést. Ez az első eset Hegyalján, amikor géppel poroznak.

A tokahegyaljai szőlősgazdák éjjel-nappal kint vannak a "hegyen", hogy a mostanában sűrűn járó viharok szüneteit kihasználva megvédjék az ígérkező gazdag termést.

A beltenmenti és a somlóvidéki szőlők kinétek a peronoszpóra és liszthermet "fog" elől

A beltenmenti és somlóvidéki szőlőtermelők az idén különös gondot fordítanak arra, hogy a jók ígérkező termést megmentsék a két legveszélyesebb ellenségtől: az ugynevezett primár peronoszpórától és a liszthermettől. A feladatot általában sikerrel oldották meg, fertőzés jelenleg csak kisebb mértékben található. Azokon a napokon, amikor legjobban sürgött a munka, repülőgépekkel is permetezték a porozták a nagyobb, tábláson művelt szőlőket.

Az állami gazdaságok eddig hatszor-nyolcszor, a termelészövetkezetek és egyéni gazdák pedig négyszer-hatszor permeteztek, illetve poroztak. A kármikulai melegek is segítettek a védekezésben, a 30-35 fokban ugyanis elpusztulnak a veszélyes gombák. Nagyrészt ennek köszönhető, hogy a peronoszpóra és a liszthermetveszély gyakorlatilag szinte teljesen megszűnt ezeken a vidékeken. Övtosságból, s az esetleges fertőzés megakadályozása végett, a gazdaságok és a gazdák most még egyszer permetezik szőlőiket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957 július 17

14 óra 15 perc

/Helyzetjelentés...2.folyt/

A két világhírű, történelmi borvidéken jó közepes termést várnak. A szépen felelt, dus fűrtök a Balaton északi partján és a Somló vidékén egyaránt jobb termést ígérnek a múlt évvinél: a tevelyi 22-25 hektoliteres átlaggal szemben az idén körülbelül 25-30 hektolitert ad egy-egy hold szőlő.

A Balaton somogyi partjáról érkezett jelentések ugyancsak a peronoszpóra és a liszthermetveszély sikeres elhárításáról adnak számot, s 20-35 mázsa átlagterméssel kecsegtetnek.

Az idén több mint egymillió hektoliter bortermésre számítanak a Kiskunságban

A Kiskunság majdnem százezer holdet kitevő szőlői ebben az esztendőben különösen gazdagon megrakottak. A szakemberek véleménye szerint megyei átlagban huszmázsás; Iszák, Tiszakécske és Kiskőrös környékén pedig 40-50 mázsa szőlőtermés ígérkezik holdenkint. A mutatkozó termésből több mint egymillió hektoliter bór várható. Ez körülbelül kétszázezer hektoliterrel több a tevelyi termésnél.

A szőlőskertekben, az elemi károkat kivéve, nem esett jelentősebb baj. A megyei tanács mezőgazdasági osztálya idénben gondoskodott elegendő védekezésségről, így sok helyen nyolcszor-kilencszer is permeteztek. Az utóbbi napokban a gyakori esőzések miatt a veszélyessé vált fűrtperonoszpóra ellen porozással védekeztek. Különösen nagy gondot ápolják a megye szőlőtermelői a több mint három ezer holdnyi fiatalosokat, amelyek az idén először hoznak termést.

A múlt évi bortermés ötszörösét ígéri a szekszárdi szőlők

Csaknem egy évtizede a szekszárdi borvidéken katasztrófálisan gyenge a termés. A múlt évben is alig három-három és fél hektoliteres átlagok alakultak ki. Az idén végre kedvezően alakult az időjárás, s a szekszárdi szőlők is bős termést ígérnek. A várost délnyugati és nyugati irányban körülölelő hegyek oldalában terülő több mint kétezer hold szőlőben a peronoszpóra és a liszthermet ugyszólván semmi kárt nem okozott.

/folyt.köv./

B 44. kiadás

1957 július 17

17 óra 35 perc

/Helyzetjelentés...3.folyt./

Hétfőn az esti órákban a város északi részén ugyan mintegy 600-700 hold szőlőben 70-80 százalékos lépkár esett, de a szőlő két-háromdán a múlt évi bortelesnek körülbelül ötszöröse terem az idén, ami azt jelenti, hogy az idén körülbelül huszezer hektoliter székszárdi vörösbort hozhat, forrslomba a kereskedelem.

Rokardtermést várnak szőlőből a Grönnyös-Eger vidéki termelészövetkezetek

A Grönnyös-Eger környéki szőlővidéken a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák általában négyszer-öttszöri permeterozással vetették gátat a jelentkező peronoszpórasveszélynek. Jelenleg a fűrtpermeterozásokat végzik szerte a vidéken, ami biztosíték arra, hogy a peronoszpóra a megye mintegy 30.000 holdnyi szőlőben újabb károkat nem okoz. Szükszerűen védekeznek a szőlőtermelők a másik veszedelmes gombabetegséggel, a lisztharmattal ellen: állandóan figyelik a gazdagon megterhelt tőkét, és ahol szükség van rá, azonnal megkezdik a fűrtök képerozását. A megye szakembereinek véleménye szerint a szőlők jelenlegi állapotából ítélve a szőlőtermés holdankinti átlaga elérheti a 20-25 mázsát, sőt a sok jó szakemberrel rendelkező termelészövetkezetek holdankinti átlagtermése felül lesz a harminc mázsán is.

Mintaszerű ápolással gazdag szüretre készülnek a vörösbork hazájában

A Mecsek vidékén az utóbbi évek legjobb bortelesét ígérik a szőlők. A 18.000 holdos berényi borvidéken nem is múlték már hosszú idő óta ilyen jól a szőlőket, mint éppen az idén. Az előző években mindössze-kétszer-háromszor ha permeteroztak a gazdák, most ezekben a napokban már ötször járják a hátihéppel végig-végig a lankás dombokat. Eddig sikerült is megvédeni a szőlőket minden veszély ellen.

A mecseki szőlővidéken általában 15 mázsás szőlőtermésre számítanak. Különösen gazdag szüretet ígérnek a villányi dombokon, a híres vörösbork hazájában. A fűrtök mindenütt igen jól fejlődnek, egyes tőkéken - például a nemeskaderkánál - 14-16 fűrtöt duzzaszt, érlel a nyári nap./MTI/

16.55

17/15

B 45. kiadás

1957 július 17

17 óra 45 perc

Nagyfontosságú problémák megvitatását határozta el a Zenei Tanács - Fasang Árpádnak, a Zenei Tanács titkárnak nyilatkozata

1957 július 17

A Művelődésügyi Minisztérium zeneművészeti irányító tevékenységének támogatására nemrég megalakult a Zenei Tanács. Elnökévé Kodály Zoltánt választotta, alelnöke Szabó Ferenc, titkára pedig Fasang Árpád, a minisztérium zeneművészeti főosztályának a vezetője lett. A Zenei Tanács munkájáról, terveiről Fasang Árpád a következőkben tájékoztatta a Magyar Távirati Iroda munkatársát:

- A kormány programjában is szerepel, hogy fokozottabb mértékben kíván támaszkodni a szakemberekre, az élet minden területén. Ennek az elvnek a megvalósulása zenei területen a Zenei Tanács életre hívása. Különösen nagyfontosságú, hogy munkájában a zeneművészet minden ágának képviselői részt vesznek. Tagjai: Bächer Mihály, Kerékes János, Kodály Zoltán, Nádasy Kálmán, Rösler Andre, Sándor Frigyes, Szabó Ferenc és Szabolcsi Bence. A Zenei Tanács már meghatározta azokat a legfontosabb feladatokat, amelyekkel foglalkozni kíván. Munkamódszere ugyanis az, hogy a kiválasztott feladatok feldolgozására szakbizottságokat kér fel, melyek tagjai nem feltétlenül a tanács tagjai. Ezek a szakbizottságok elkészítik javaslatukat és a tanács már ezeket vitatja meg.

- Az első ülésen szükségessé vált, hogy módosítsuk a Zeneművészek Szövetségének az alapszabályait. A szövetség a jövőben nem csupán a zeneszerzők foruma lesz, hanem a zenei élet egészének a problémáival foglalkozik; munkájában helyet kell kapnia a zenetudománynak, az előadóművészetnek, a zene-pedagógiának is. A Zenei Tanács elhatározta továbbá, hogy előkészíti a műsoros rendezvények szabályozásáról szóló rendelet-tervezetet. Magát a tervezetet a minisztérium zenei osztálya készíti el és a tanács megvitatja. A rendelet általános jellegű lesz, s a problémákör minden ágát felöleli.

Az iskolai ének- és zeneoktatás ügye is szóba került a Zenei Tanács első ülésén. Eddig két minisztérium foglalkozott ezzel a témával, az oktatásügyi és a népművelési. A két minisztérium egyesítése lehetővé teszi, hogy ezt a problémát összefüggésében, egységesen szemléljük és ezek alapján intézkedjünk.

16.55

/folyt.köv./

B 46. kiadás 1957 július 17

17 óra 50 perc

/Nagyfontosságú...folyt./

A Zenei Tanács célul tűzte ki az Állami Népi Együttes továbbfejlesztésével kapcsolatos művészeti problémák megoldását is. Elhatároztuk továbbá, hogy napirendre tűzzük a szórakoztató és a könnyűzene tartalmi és szervezeti kérdéseit, s ezért előreláthatólag ez év novemberében olyan hangverseny-sorozatot rendezünk, amelynek a műsorán kiviláglik a műfaj minden megoldásra váró problémája, tartalom és előadásmód szempontjából egyaránt. Ezekhez a hangversenyekhez kapcsolódva rendezzük meg majd a vitákat.

- A Zenei Tanács napirendre tűzte a hanglemezgyártás fejlesztésének megvitatását is. A jelenlegi helyzet javítását sürgőssé teszi, hogy zeneművészetünk leginkább a hanglemezeken révén válhat ismertté az egész világon, kitűnő előadói művészete magasszintű zenéi alkotásaink ezen az úton mindenható eljuthatnak. A felsorolt témakörök problémáinak összegyűjtésére és a javaslatok összeállítására egy-egy szakbizottságot alakítottunk, s ezek a Zenei Tanács augusztusi ülésén adják majd elő észrevételeiket - fejezte be nyilatkozatát Fasang Árpád. /MTI/

Megkezdték a bányászatban az új ujitási rendelet megtárgyalását

1957 július 17

Szerdán délután Salgótarjánban ujitási tanácskozást tartottak a Nógrádi Szénbányászati Tröszt legjobb ujitói, az ujitási megbízottak, az üzemek főmérnökei és a szakszervezeti bizottságok elnökei. Az iparágban elsőnek vitatták meg a rendeletet az ujitásokról. Az értekezlet résztvevőinek kérdéseire a Nehézipari Minisztérium, az Országos Találmányi Hivatal és a Bányai Dolgozók Szakszervezetének azok a képviselői adtak részletes választ, akik a rendelet elkészítésében is közreműködtek. A tanácskozáson elhatározták, hogy az új rendelkezéseket széles körben megbeszéljük a dolgozókkal és az ujitási mozgalom fellendítése érdekében műszaki ujitókört alakítanak Salgótarjánban. Ebben a körben rendszeresen tanulmányozzák a bel- és a külföldi szakirodalmat, kicserélik tapasztalataikat és tanácsot, segítséget adnak a Dorogi Szénbányászati Trösztnél kerül sor az új rendelet ismertetésére és rövidesen a többi trösztnél is megtartják ezeket a tanácskozásokat. /MTI/

/a hozzájuk forduló ujitóknak. A bányászatban legközelebb

17.15

17⁴⁰

B 47. kiadás 1957 július 17

17 óra 50 perc

A Magyar Közlöny

1957 július 17

csütörtöki számában megjelenik a kormány határozata a termelőszövetkezeti tagok anyasági segélyéről. A határozat szerint a termelőszövetkezeti tagok /családtagjaik/ részére az anyasági segélyt a Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központnak az igényjogosult lakóhelye szerint illetékes alközpontja /kirendeltsége/ folyósítja. A határozat ez év augusztus 1-én lép hatályba.

Közzli a hivatalos lap a kormány határozatát az állami tartalékszölők és gyümölcsösök hasznosítási feltételeinek módosításáról. A határozat többek között kimondja, hogy a hatályába eső tartalékszölők és gyümölcsösök hasznosítási feltételei - a hasznosítási megfizetése esetén - az önkéntes biztosítás keretében ebben az évben is jogosultak az Állami Biztosítótól arra a kártérítésre, amelyre az elmúlt évben.

Megjelenik a Magyar Közlönyben a kormány rendelete a volt déli határsáv létesítésével érintett egyes személyek vagyoni igényeinek érvényesítéséről szóló rendelet kiegészítéséről. A kihirdetése napján hatályba lépő rendelet, amelyet a folyamatban levő ügyekben is alkalmazni kell, kimondja, hogy a volt déli határsáv elegendőből eredő földvisszaszáadási igényeket ez év augusztus 15-ig lehet érvényesíteni, az igények rendezését 1957. október 1-ig be kell fejezni. /MTI/

Színvonalas kulturális programmal Szakszervezeti Napot rendeznek Egerben

1957 július 17

A Szakszervezetek Műsortanácsa és a helyi szakszervezeti szervek augusztus 25-én nagyszabású Szakszervezeti Napot rendeznek Egerben. A városnak és környékének dolgozói különböző sporteseményeken vehetnek részt, délután a diósgyőri vasgár művészeti csoportjai adnak műsort, este pedig a Pillangókisasszonyt mutatják be az Állami Operaház művészei. A kulturális műsorok lebonyolítására ötezer személyt befogadó szabadtéri színpadot állítanak fel a székesgyűlésház előtti téren. /MTI/

17.28

17⁴²

Új muzeum nyílik vasárnap Gyöngyösön

1957 július 17

Julius 21-én délelőtt nyitják meg a gyöngyösi Mátra muzeumot, amely a Mátra természetrajzát, ásványait, növény- és állatvilágát ismerteti. A vidék színes népviseletét igen gazdag anyag szemlélteti. A jellegzetes foglalkozásokat, a bányák életét, az emberi munkákat, a méhészetet, a népi építkezést korszerű rendezés hozza közel a látogatóhoz. A híres gyöngyöskörnyéki szőlészeti emlékei, a régi szőlőprés és a szőlőművelés mai módszerei, a szüreti szokások emlékei is nagy helyet kaptak a muzeumban. A megnyitó ünnepségen közreműködik a nagyrédei népi együttes, a gyöngyösi énekkar, és a szücsi énekkar. A megnyitó beszédet dr. Dobrovits Aladár, a Művelődésügyi Minisztérium muzeumi osztályának vezetője mondja. /MTI/

Megkezdődött a magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködési bizottság VIII. ülésének munkája

1957 július 17

Julius 16-án délelőtt a ferihegyi repülőtérre I. G. Kurakov vezetésével megérkezett a szovjet-magyar műszaki tudományos együttműködési bizottság szovjet tagozata. A bizottság a most megkezdődő VIII. ülésén meg tárgyalja a népgazdaság különböző területein nyert tapasztalatok további kicserélésének lehetőségeit. Az ülésnek befejeztével határozatokat hoznak a tapasztalatok kölcsönös átadására, valamint a két ország közötti műszaki tudományos kapcsolatok újabb formáinak bevezetésére is. /MTI/

Előkészületek az új tanévre - Nyolcvanmillió forint másfélmillió diák második otthonára

1957 július 17

A tanulóifjúság, a nevelők szünidejüket töltik, s erőt gyűjtenek az új tanévre. Az iskolák azonban most sem elhagyatottak, tisztogatják, javítják a technikai berendezéseket, kiegészítik a szertárakat és rendbeteszik az épületeket. A közoktatás költségvetésében az épületek tatarozására és felújítására másfélmillió diák és nevelő második otthonára - nyolcvanmillió forintot irányoztak elő.

A következő iskolaévben 1500 általános iskolai és általános gimnáziumi osztállyal több működik, mint az 1956-57 tanévben. Kétezer új pedagógus-állást szerveztek, s a most végzett tanítókat és tanárokat kivétel nélkül elhelyezik. Jelentősen növelik az általános iskolák felső tagozatában a szaktanárok számát.

Állami beruházásból - az ellenforradalom alatt szenvedett károk helyreállításán kívül - 275 általános iskolai tantermet létesítenek. Biztosították a szükséges anyagokat a celldömölki, a mátészalkai, a püspökföldi és a nagykátai gimnáziumok befejezéséhez. Borsod, Pest, Bács, Csongrád, Békés, Hajdu-Szabolcs- Győr, Fejér és Tolna megyében ötven-hetvenöt személyes óvodákat létesítenek. Kőszegen háromszáz személyes gyógypedagógiai intézetet adnak át a fogyatékos értelmű gyermekeknek. Új gyermekotthonokat szerveznek Fejér, Komárom és Hajdu megyében.

Az év végéig 1800 rádiót, 2500 hangszórót, továbbá fizika-kémia-biológia szemléltető és kísérleti eszközöket küldenek az iskoláknak.

Az iskolák csinosítása, otthonosabbá tétele azonban nem nélkülözheti a jövőben sem a társadalomnak, a felszabadulás óta oly szép hagyományokat teremtő segítségét, így az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalmat. A szülői munkaközösségek támogatásával szeptemberben tiszta, barátságos iskola fogadja majd a gyermekeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957 július 17

19 óra 15 perc

I. A szófiai magyar nagykövetség vacsorája a magyar-bolgár barátsági szerződés megkötésének évfordulója alkalmából

1957 július 17

Némety Béla, a Magyar Népköztársaság szófiai nagykövete ünnepi vacsorát adott a magyar-bolgár barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének kilencedik évfordulója alkalmából.

A vacsorán résztvettek: A. Jugov, G. Trajkov, I. Mihajlov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága Politikai Bizottságának tagjai, D. Ganev, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, K. Lakenov külügyminiszter, M. Tarabenev és L. Angelov külügyminiszterhelyettesek, Sz. Stefanov, a bolgár külügyminisztérium protokollosztályának vezetője, számos neves bolgár közéleti személyiség, valamint a Szófiába akkreditált nagykövetségek vezetői.

A vacsorán Némety Béla nagykövetség és Anton Jugov, a minisztertanács elnöke pohárköszöntőt mondtak./MTI/

II. Horváth Imre üdvözlőtávirata

1957 július 17.

Gh. Meurer elvtársnak, a Román Népköztársaság külügyminiszterének

Bukarest

Külügyminiszterre történt kinevezése alkalmából engedje meg, hogy szívből jövő jókívánságaimat fejezzem ki Önnek. Munkájához jó egészséget és sok sikert kívánok.

Horváth Imre
a Magyar Népköztársaság
külügyminisztere./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1957 július 17

19 óra 20 perc

III. A Mongol Népköztársaság külügyminiszterének választávirata

1957 július 17

Horváth Imre elvtársnak, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének,

B u d a p e s t

Miniszter Elvtárs! Engedje meg, hogy hálás köszönetemet fejezzem ki Önnek a mongol nép nemzeti ünnepe alkalmából küldött forró üdvözlőtelért és jókívánságaiért. Miniszter Elvtárs! Felhasználom ezt az alkalmat arra, hogy Önnek és az egész magyar népnek jó egészséget és még több sikert kívánjak a szocializmus építésében, valamint a béke megszilárdításáért és a népek barátságáért folytatott harcokban.

Sz. Avezed,
a Mongol Népköztársaság
külügyminisztere./MTI/

IV. A Hindusten Standard

1957 július 17

című delhi lap csekken teljes terjedelmében közli a Képes Sport legutóbbi számának vezércikkét. A Hindusten Standard cikkének címe: Magyar sportolók külföldön./MTI/

B 52. kiadás 1957 július 17. 19 óra 20 perc

Az Egészségügyi Minisztérium hivatalos heti tájékoztatója a gyermekbénulás megbetegedésekről

1957 július 17

Az elmúlt héten újabb megbetegedések léptek fel, főként az ország északkeleti megyéiben, a járványtól már eddig is érintett területeken.

Továbbra is járványmentes maradt a Duna-Tisza köze és a Dunántul egész területe, ahol csak szórványosan fordul elő egy-egy eset. A megbetegedések száma Budapesten megfelel a múlt év azonos időszakában bejelentett esetek számának.

Csoportos gyermeküdvöltetés szempontjából újabb három községet kellett egészségügyi zárlat alá vonni: Nyirbátor községet Szabolcs-Szatmár megyében, ahol az év elejétől 8, Báránd községet Hajdu-Bihar megye püspökkladányi járásában, ahol az év eleje óta 6 eset fordult elő, továbbá Tószeg községet Szolnok megye szolnoki járásában, ahol az utóbbi hetekben két megbetegedés történt.

A 14 éven aluliak csoportos üdvöltetése szempontjából jelenleg zárlat alá vont területek a következők: Borsod-Abaúj-Zemplén megye egész területe, Miskolc megyei jogú város, Hajdu-Bihar megyében a berettyóújfalusi és a biharkeresztési járás, továbbá Biharnagybajom és Báránd község. Szabolcs-Szatmár megyében Nyiregyháza város, továbbá Nagykálló, Nyirbátor, Nagyhalász, Tiszalök, Kisvárdá és Pátrona község. Heves megye területén Eger és Hatvan város, továbbá az egri és a fűzesabonyi járás területe. Szolnok megyében Jászárokszállás, Nagykörű és Tószeg község. Pest megyében Fót község.

A gyermekbénulás szempontjából leginkább veszélyeztetett 1955 és 1956 évi születésű gyermekek védőoltása Borsod-Abaúj-Zemplén, Hajdu-Bihar és Szabolcs-Szatmár megye területén, valamint Budapesten, Miskolcon és Debrecenben július 18-án, 19-én és 20-án, az ország egyéb területén július 25, 26 és 27-én történik meg. Az oltások helyéről és idejéről a helyi egészségügyi hatóságok a lakosságot falragaszok útján, vagy egyéb módon pontosan tájékoztatják. /MTI/

18.35

B 53. kiadás 1957 július 17. 19 óra 21 perc

Kajsziabarcok ankétot tartottak szerdán Kecskeméten

1957 július 17

Kecskeméten szerdán a városi tanács dísztermében tíz év óta először ismét összejöttek a Duna-Tisza-közi híres baracktermesztők, hogy a gyümölcs termesztési lehetőségeit megvitassák. Nyújtó Ferenc, a Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kutató Intézet gyümölcstermelési osztályának vezetője harminc évre visszamenőleg adott számot a baracktermelés fejlődéséről és hanyatlásáról. Az alföldön, de különösen Kecskemét környékén, ahol a világhírű zamatos barack terem, az utóbbi években elhanyagolták a kedvelt gyümölcskultúra fejlesztését. Helyébe - bár kevésbé díszlik ezen a tájon - mindinkább az alma került, mert jobban jövedelmez. A kutató elmondta, hogy megfigyelés szerint barackból 8-10 évenként van ilyen rekordtermés, mint az idén. A többi évben jó, közepes, vagy egyáltalán nem hoznak termést a fák. Elég kényesek az ugynevezett gubutás miatt évenként a faállománynek mintegy nyolc százalékát pusztult ki. A gyakori fagy az állomány mintegy 25 százalékát irtja ki. Ezért is sokan hagytek fel a baracktermeléssel. Elmondta, hogy a kutató intézet már évek óta foglalkozik a homoktalajokon szépen diszoló fák megbonosításával. Olyan törzseket is szaporítanak, amelyekről már bebizonyosodott, hogy fagyállóak. Az értékesítés szempontjából igen fontos probléma az is, hogy megvalósítsák a gyümölcs érésének fokoztatását, hogy minél hosszabb ideig tudjanak megjelenni a kajsziával a belföldi és a külföldi piacokon.

A hozzászólások során a termelők is elmondták tapasztalataikat. Máriás István, kiskunhalasi gazdálkodó arról számolt be, hogy a kiskunhalasi homokokon is jól megmaradnak és izletes termést adnak a barackfák. A gyümölcsös kertekben nem ritka az ötven éves, vagy annál idősebb fa. Kovács Ferenc, kecskeméti kertész arról tájékoztatta a résztvevőket, hogy gyümölcsös kertében már évek óta mészleves permetezéssel védi a barackfákat a hideg ellen. Ennek a módszernek a hatásossága az elmúlt évben igazolódott be, amikor a januári meleg után bekövetkezett hideg elpusztította a rügyeket és meggyeszte sehol sem szüreteltek barackot, csupán Kovács Ferenc, aki januárban többször mészlevesvel permetezte barackfáit.

Az ankét résztvevői az értékesítés jobb megszervezésével is foglalkoztak. Molnár Lajos, kiskunmajsai gyümölcstermelő elmondta, hogy a faluban egyetlen egy átvevő helyen veszik át a gyümölcsöt és így napokat rabolnak el a termelőktől feleslegesen.

A hasznos tapasztalatsere azzal ért véget, hogy az egybegyűlt termelők a kecskeméti MEK vállalat telépén megtekintették az export-barack csomagolást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957 július 17 19 óra 30 perc

Diplomakiosztó ünnepség a debreceni Kossuth Lajos Tudomány-
egyetemen

1957 július 17

Szordán tartották a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem természettudományi karán végzett hallgatók diplomakiosztó ünnepségét. Dr. Repcsák András rektorhelyettes me nyitóját után Gyermati László, az egyetem természettudományi karának dékánhelyettese 98 végzett hallgatónak adta át diplomáját. Kántor Sándor kitüntetéssel végzett hallgató társai nevében is megígérte, hogy szorgalmas munkával hálálják meg ezt a segítséget, amelyet egyetemi tanulmányaik alatt a népi demokráciától kaptak. /MTI/

Lengyel szakszervezeti küldöttség látogatása Kecskeméten

1957 július 17

A lengyel közalkalmazottak szakszervezetének hazánkban tartózkodó öttagú küldöttsége szordán Kecskemétre látogatott. Tanulmányozzák a magyar közalkalmazottak szakszervezeti munkáját, a társadalombiztosítás rendszerét és gyakorlatát. Ennek érdekében tapasztalatokat cserélnek a város vezetőkkel és szakszervezeti funkcionáriusokkal. /MTI/

19.--

1920

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1957 július 17 19 óra 30 perc

Az országgyűlési képviselők Helyes megye országgyűlési képviselői
vitaári tárgyaltak Helyes megye országgyűlési képviselői

1957 július 17

Az országgyűlési képviselők Helyes megyei csoportja szordán ülést tartott Egerben. A megbeszélésen résztvett Vass Istvánné, az országgyűlés elnöke.

Megvitatták, hogyan segíthetik az ország kenyérellátását. Körzeteikben képviselői beszámolókon, fogadónapokon megmagyarázzák a termelőknek, hogy az ország kenyérellátása szempontjából mennyire fontos a gabonafelesleg eladása az államnak. A termelőket otthonaikban is meglátogatják. Elbeszélgetnek velük egyes-bajos dolgairól, meghallgatják javaslatukat. Látogatásukat is felhasználják arra, hogy elősegítsék a gabonafelvásrlási akció sikerét; azt, hogy a termelők cséplés után eladják gabonafeleslegeiket az államnak.

A képviselőcsoport tagja közl többen szövétték, hogy a megyében máris észlelhető a spekuláció. A nép ellenségei meg akarják gátolni a városi lakosság kenyérellátásának biztosítását. Kérvetelték, hogy a törvény szigorával szítsanak le ez-zokra, akik a nép kenyérével spekulálnak. A képviselők ugy hatá-rtztak, hogy nekük is teljes erővel segítik a széleskörű felvilágosító munkát és ahol csak tudják megakadályozzák a spekulációs törekvéseket.

Végül me beszélték, hogyan járulhatnak hozzá az augusztus 20-i ünnepségek előkészítéséhez. /MTI/

A svéd munkásküldöttség látogatása

1957 július 17

A hazánkban tartózkodó svéd munkásküldöttség tagjai: Hilding Berggren és Carl Eric Gosslander a napokban meglátogatták Sztálinvárost, ahol végül néztek egy csepelest is, továbbá a Csepeli Vas- és Fémüveket, valamint a szociális, kulturális- és sportintézményeket. Me tekintették a csepeli éjszakai szanatóriumot, látogatást tettek a város szakszervezet központi művészyűttosé-nél, amelynek egyik próbáját végignézték. Jártak Csepelen és környékén, ahol a földműves-szövetkezeti és termelőszövetkezeti mozgalommal ismerkedtek. -- Helyesen elbeszélgettek a sztálinvárosi, a csepeli szakszervezeti aktivistákkal és dolgozókkal munka- és életkörülményeikről, a szakszervezeti munkáról és nagy érdeklődést tenusítottak a földműves- és termelőszövetkezeti mozgalom iránt. /MTI/

19.12



B 56. kiadás 1957 július 17

19 óra 35 perc

Ülést tartott Bács megye tanácsa

1957 július 17

Bács megye tanácsa Kecskeméten szűk körben tartotta idei második ülését. Az ülés résztvevői meghallgatták a végrehajtó bizottság jelentését az 1956. évi zárószámadról és megvitatták a megye 1957. évre előterjesztett költségvetését. A tanácsülés helyeselte, hogy a költségvetés összeállításánál érvényesüljön az állami fegyelmegszilárdítása, a messzemenő takarékosság és a jövedelmezőség biztosítása. Megállapította, hogy a múlt évihez képest csökkentett költségvetési összegből is lehetséges több, régóta húzódó probléma megoldása. Jövőre a végrehajtó bizottságnak azokat az intézkedéseket, amelyekkel a megyében több munkaalkalmat kívánt teremteni: több közműipari, illetve helyiipari vállalat létesítését. Az idei évre jóváhagyott beruházási összegből már 11 millió forintot felhasználtak, s egyedül az oktatásügy fejlesztésére mintegy hárommillió forintot fordítanak. Az új tanév megkezdéséig több új iskola, tanterem és tanítói lakás készül el.

A tanács a végrehajtó bizottság javaslata alapján tudomásul vette, hogy a jövőben szigorú gondot fordítanak az adóbevételi tervek teljesítésére és az elmúlt évi hátralékok behajtására. Ezzel, és az igazgatási költségek mintegy 50 százalékos csökkentésével lehetővé válik, hogy a csökkentett költségvetési összegek ellenére nem szorulnak különösen háttérbe a megye leürögősebb fejlesztési feladatai. Ezt a célt szolgálja a gazdálkodás ellenőrzésének lényeges megszigorítása is.

A tanácsülés 132 új népi ülnököt választott a megüresedett tisztségekbe. /MTI/

B 57. kiadás

1957 július 17

19 óra 30 perc

A háztetők és a bádorszatók javítását sürgették az építési állandó bizottság ülésén

1957 július 17

A fővárosi tanács építési igazgatósága mellett működő építési állandó bizottság szűk körben a II., VI., VIII. és XIII. kerületi háztetők és bádorszatók átszervezéséről szóló beszámolót hallgatta meg.

Dobrovics Ferenc, a II. kerületi bizottság elnöke elmondta, hogy kerületében 14 háztetőségi működik. A működő munkhelyek jól dolgoznak, de a bádorszatókkal küzdenek. Három vagont bádorszatót lenne szükség a kerületi háztetők, lefolyócsatornák kijavításához, ennek azonban csak csokély hányadát kapták meg. Az ellenfordulni károk helyreállítása során előfordult, hogy magánvállalkozók borsos árakat számoltak fel, de a társadalmi munkaszaki bizottság idejében közbelépett és elejét vette a nagyobb visszaéléseknek.

Tihanyi... Antal arról számolt be, hogy a VI. kerületi 17 háztetőségnél nem mindenhol rendelkezik még javítási anyagokkal. De a helyzet sokat javult, mert a lakók most már gyorsabban hozzájutnak a sürgető javításokhoz. Sokos még ma is előfordulnak visszaélések. Az egyik háztetőségi technikusát például le kellett váltani, mert szétvitte a javítási anyagot. Sokat van a földmészeréssel. Ezeket a munkákat anyaghiány miatt évről-évre halasztják. Például a Hajós u 11. szám alatti háznál két földmészerét határoztak el még tavaly, de nem csinálták meg és ez idén már kilenc földmészeret kell kicserélni. Helytelen, hogy a javítások háttérbe kerüljenek a fővárosi tanács lakás-gazdálkodási igazgatósága sokszor megváltoztatja.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1957 július 17 20 óra 20 perc

/A háztetők....folyt/

Hódos István bejelentette, hogy a VIII. kerületi házkezelőszervezetének befejezése előtt áll. A kezelőszervezetek helyiséghiányai küzdenek. Az ellenforradalom okozta károk helyreállításának kezdeti időszakában előfordult nagyarányú visszaélések miatt a házkezelőszervezetek elnökei és vezetői kicseréltek, ezután a jelenlegi igazgató és főmérnök részén folytatja az átszervezést. A javítások azonban műszaki létszághiány és anyaghiány miatt nem folynak kielégítően. Sok épület tetőbeázás miatt romlásodik. A kerületben 160-180 az életveszélyes lakások száma. Ezeket soronkívül ki kell javítani. Az építési igazgatóság forduljon a kormányhoz a VIII. kerületi életveszélyes lakások sűrűs kijavítása érdekében.

Kübl Emil, a XIII. kerületi házkezelőszervezet javító-műhelyek tetőfedő és bádogosmunkájának hiányait tette szóvá. Az elmúlt napok viharos időjárása alkalmával kiderült, hogy májd nem minden tetőcsesterne rossz. Sűrűs intézkedésre van szükség javításokra. Ehhez kérte az építési állandó bizottság segítségét, amit az mo. is ígért./MTI/

20.04

20/14

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1957 július 17 21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 17-én szerdán 21 óra este 21 órákor:

Változó felhőzet

Európa időjárási helyzetében az elmúlt 12 óra alatt nem történt lényeges változás. Ausztriában és Németországban az átmenetileg derült, száraz időjárás megszűnt, s a délután folyamán ismét sokfelé esett az eső.

Hazánkban ma délután felhős volt az idő. A nyugati határszálon és Nyiregyháza környékén újabb záporok, zivatarok alakultak ki. Szentotthárdról 14, Sopronból 4, Nyiregyházaról 1 mm esapadékot jelentettek. A hőmérséklet napközben országszerte 23-26 fokig emelkedett.

Budapestten szerdán 21 órákor a hőmérséklet 19 fok, a tengorszintre átszámított légnemesség 759 mm, szélgyors emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esőtörtőkön estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alakulásban lényeges változás nem lesz.

Várható leacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14, lemagasabb nappali hőmérséklet esőtörtőkön: 23-26 fok között./MTI/

Lengyel művészek szereplése Nyiregyházaán

1957 július 17

A debreceniek meghívására hazánkban tartózkodó lublini állami színház művészei július 17-én Nyiregyházaán vendégszerepeltek. A művészek már a korai délutáni órákban megérkeztek a Nyírség székhelyére, ahol néhány órát városnézéssel töltöttek, este pedig a szabadtéri színpadon nagy sikerrel adták elő a Rosa Mario című operettet./MTI/

21.33

21/14

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1957 július 17 24. óra -- perc

A bolgár nagykövet vacsorája

1957 július 17

Kresztju Sztójcssev, a Bolgár Népköztársaság nagyer-
országi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete vacsorát adott a
magyar-bolgár barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási
egyezmény megkötésének kilencedik évfordulója alkalmából.

A vacsorán magyar részről jelen volt: dr. Münich
Ferenc, a Főrendelmi Munkás-Párt Kormány első elnökhelyettese,
Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, a Magyar Socialistis-
ta Munkáspárt számos vezetője, Horváth László külügyminiszter és a
kormány több tagja, valamint a Budapestre akkreditált diplomáciai
képviseltek számos vezetője.

A meleg, baráti légkörben lefolyt vacsorán
Kresztju Sztójcssev rendkívüli és meghatalmazott nagykövet és
dr. Münich Ferenc, a Főrendelmi Munkás-Párt Kormány első el-
nökhelyettese mondott pohárköszöntőt. /MTI/

Vége.

20.08



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 július 18 6 óra -- perc

Irodalmi pályázatot hirdetett az Egressy Gábor Klub

1957 július 18

A Szakszervezetek Egressy Gábor Művészeti Klubja
irodalmi pályázatot hirdetett, kötetlen témakörrel. Pályázni
lehet eddig nyomtatásban meg nem jelent, haladékszellemű írások-
kal, a következő feltételek szerint: legfeljebb hat verssel, egy
elbeszélő költeménnyel, illetve két balladával; vagy, legfeljebb
száz ritkán gépelt oldalmi terjedelmű kisregénnyel, vagy három
novellával, vagy hat kercolettel, irodalmi riporttal, tárcával,
stb., vagy öt mesével, vagy három szatirával /jelölhet is lehet/;
egy esszé-vel, a mai magyar irodalom és művészet problémáiról.
A bevezési díj műfajonként 20.- forint.

Mindhárom műfajkategóriában az első díjas mű
pénzjutalmat kap, elnyeri az Egressy-serleget és biztosítják a
mű kiadását. A beküldési határidő 1957 október 1. A pályázaton
hivatásos írók nem vehetnek részt. Részletesebb felvilágosítá-
sokat az Egressy Gábor Klub igazgatója ad. /MTI/

Egy év alatt harmincöt tudományos munkát edtek közre a keszthelyi
mezőgazdasági kutatók

1957 július 18

A Délnyugat-dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti
Intézet tudósai, akik állandó és közvetlen kapcsolatot tarte-
nek a körzetükbe tartozó három megye gyakorlati szakembereivel,
a közvetlen tanácsadás formájában igyekeznek kutatási eredmé-
nyeiket átültetni a termelési gyakorlatba, számos tudományos ipé-
nyű szakmunkával is segítik a magyar agrártudományt. Egy
év alatt ez intézet munkatársai 35 jelentős munkát edtek közre,
nagyobbrészt könyvekben. Az intézetben folyó kutatómunka eredmé-
nyeit összegezve, a kifizetődőbb, korszerűbb gazdálkodás mód-
szereit tudományos színvonalon ismertető művek közül kiemelke-
dik dr. Balák Sándor: "A kukorica trágyázása", dr. Barke Péter:
"A tekmények rosttartalmának hatása a tehének tejhozamára" és
Nagy Zsigmond: "A kukorica ásványi táplálkozása eljtrágyázás-
sal javított telepon" című munkája. /MTI/